

10

FILLÉR

Reggeli Ujság

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI.,
VILMOS CSÁSZÁR-UT 27. TEL.: 1-296-99. VASÁRNAP: V.,
VILMOS CSÁSZÁR-UT 34. SZ. TEL.: 1-186-21 ÉS 1-186-22;

HÉTFŐ

BUDAPEST, IX. ÉVFOLYAM, 37. SZÁM
1 9 3 7 S Z E P T E M B E R 1 3

Felavatták az új Horthy Miklós hidat

Edward herceg és felesége Budapestén

A windsori hercegi-pár vasárnap megszállt a Dunapalotában, cocktail-partit adott, az angol követet fogadta és társaságával a Dunapalota grilljében vacsorázott

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Windsor herceg feleségével együtt vasárnap délután öt óra negyven perckor Borsodivánkáról megérkezett — Budapestre. Budapest népe, mint régi barátot, őszinte szeretettel és leplezetlen izgalommal várta a hercegi párt, elsősorban pedig Edward herceget, aki két esztendő leforgása alatt harmadszor látogatja meg a magyar fővárost. Először mint a *British Empire* jövődöbeli ura, az angol nép „charming prince”, jött Pestre, hogy átutazzon és néhány órára megnézzze a várost. A néhány órából majd-

nem egy hét lett...

— Meglátják, hamarosan visszajövök — mondta, amikor a pályaudvaron utolsó búcsút intve, kihajolt a vonat ablakából.

A herceg meg is tartotta szavát; néhány hónap leforgása után újból itt termett Budapestén.

Azóta sok minden történt... és Anglia volt királya most mint Windsor hercege jelent meg — harmadszor Budapestén.

Készülődés Borsodivánkáról - Budapestre

A windsori herceg borsodivánkai vadászata szombaton befejeződött és

a hercegné már vasárnap reggel kiadta a rendelkezést az elutazási előkészületek megkezdésére.

Nemcsak Edward herceg ragaszkodott a budapesti programhoz, hanem a herceg felesége is, aki már Magyarországra való megérkezésükkor hangoztatta, hogy Budapestet sem hagyják ki a programjukból.

Vasárnap reggel a hercegi pár korán kelt az ivánkai Prónay-kastélyban és Bedeaux mérnök kíséretében kihajtottak a kétutkói

vadászterületre, ahonnan a déli órákban tértek vissza. Borsodivánkán megebédelték, azután nyomban átöltöztek, vendégül látták Hohenlohe herceget, majd három óra tíz perckor előálltak a gépkocsik és

a windsori herceg és felesége a lakosság lelkes éljenzése és kendőlobogtatása között elbucszott a Matyóföldtől.

Az autó Mezőkövesd irányában, Fűzesabonyon és Gyöngyösön keresztül érkezett Budapest határába.

A Dunapalotában már szombaton megtettek minden előkészületet a hercegi pár fogadtatására. Marenchich vezérigazgató intézkedett, hogy minden a régebbi szokásoknak megfelelően rendbe legyen és

azt a lakosztályt foglalták le a hercegi pár számára, amelyben legutolsók budapesti látogatásukkor laktak.

A Dunapalota előtt már a kora délutáni órákban nagy tömeg lepte el a járdát, úgy hogy megfelelő rendőri készületségről kellett gondoskodni.

A herceg kíséretéhez tartozó személyzet első kocsija öt óra előtt néhány perccel érkezett meg a Dunapalota elé huszonkilenc bõrönddel; a windsori herceg elmaradhatatlan kíséretjével, az első komornyikkal: Josephel, a hercegné első komornájával: Mrs. Brighttel. A bõröndöket azonnal felvitték a második emelet 44., 45. és 46-os számú szobáiba, míg

a 47-es számú szobát Bedeaux mérnök és felesége részére foglalták le.

A személyzet megérkezése után piros futószőnyeget terítettek a Dunapalota bejárata elé, a hallban pedig már ott várakozott: Redward, az angol követség első titkára és Marenchich vezérigazgató, a szálló személyzete élén.

Megérkezés a Dunapalotába

Közben megeredt az eső, de a közönség nem mozdult a helyéről. Félhat órakor a Mária Valéria-utca torkolatánál feltűnt egy hatalmas angol rendszámú Buick gépkocsi, amely C. U. L. 421 rendszámot visel. Az autóban a windsori herceg és felesége ült.

A közönség kendőlobogtatással és éljenzessel üdvözölte a magas vendégeket. Edward herceg kalap nélkül, világosszürke, kétsoros zakóban, puha sárgás selyemingben ült a kocsiában. Arca barnára van sülvé és moso-

lyogva fogadja a tömeg üdvözlését. Jobbján felesége: wallis-kék utazókosztumban, ugyancsak láthatóan jó hangulatban lépett ki a kocsiból. Edward herceg, akit először Marenchich vezérigazgató üdvözölt, melegen kezelt rázott a Dunapalota vezetőjével, majd a következőket mondta:

— Nagyon örülök, hogy újból itt lehetek, nem tanultam meg eléggé csodálni Budapest szépségeit.

A hallban Forwood őrnagy, a windsori herceg szárnysegéde intézkedett és kalauzolta a hercegi párt a liftajtóhoz. Utközben Edward herceg megismerte a szálloda főportását, akinek barátságosan integetett.

Mielőtt a liftbe szállt volna a hercegi pár, egy előkelő hölgy, Lady Marguerette Fellowes, Ricardo di Sango olasz herceg felesége, a windsori pár londoni ismerőse etiketszerű meghajlással üdvözölte a windsori herceget és feleségét. Az olasz hercegnő Görögországból jött egyenesen Budapestre, mert meghallotta, hogy Edward herceg és felesége néhány napig a magyar fővárosban fognak tartózkodni. Néhány perccel barátságosan beszélgettek Lady Marguerette Fellowes-szel, majd búcsút véve, felmentek a lakosztályukba.

Az első ajándékkal a hercegi párt a Dunapalota igazgatósága lepte meg:

egy gyönyörű majolika vázával,

amelynek a hercegnő különösen örült.

A hercegi pár lakosztályát pompásan feldíszítették szebbnél-szebb virágokkal, a napali szoba asztalán pedig hatalmas gyümölcsös kosarat helyeztek el.

Az angol követ magánkihallgatáson

Alighogy a hercegi pár megérkezett, autók tömege özönlötte el a Mária Valéria-utcát. Az autók legnagyobb része angol rendszámot viselt.

Több angol arisztokrata érkezett a Dunapalota halljába.

Háromnegyed hét órakor Knox angol követ autója gördült a szálló bejárata elé. Az angol követet nyomban föl kísérték Edward herceg lakosztályába. A herceg magánkihallgatáson fogadta a követet.

Ezalatt a hercegné kedvenc kiskutyáját kérte magához. A barna japán selyempincsit a személyzeti autó hozta előre Budapestre és amikor a hercegi pár megérkezett a szállóba, a hercegné első kérdése ez volt:

— Hol van Toggy?

Toggy-nak hívják a kis selyempincsit, amely néhány pillanattal később már boldogan szaladt urnője elé.

Félóráhosszat tanácskozott a herceg Knox angol követtel a királyi lakosztály 46. számú szalonjában, amikor végre kinyílt az ajtó és a herceg Bedeaux mérnököt kérte magához. A mérnök csak néhány perccel tartózkodott a szalonban, majd pedig kisetelt, fölkereste az igazgatói irodát és bejelentette, hogy

a windsori herceg Londonnal akar telefonon beszélni.

A telefonközponttal nyomban közölték a londoni telefonszámot és a budapesti központ rekordidő alatt: két perc múlva már jelentette is a Dunapalotának, hogy «hozza» Londont, a vonalat bekapcsolták a herceg lakosztályába és a windsori herceg közel huszperces telefonbeszélgetést folytatott Londonnal.

A hosszú telefonbeszélgetés után a herceg ismét visszatért a szalonba, ahol Knox angol követ még várt rá. Ujabb hosszú, bizalmas tanácskozás kezdődött az angol követtel, amely közel egy óra hosszat tartott. Ekkor a herceg befejezte tanácskozását és a szalonba kérte társasági tagjait.

A szalonban italokat szolgáltak és a herceg vacsora előtt cocktail-partit látta vendégül az előkelőségeket. A cocktail-partin whyskit, gint és kevert citromlével szolgáltak fel, majd pedig

a windsori herceg saját maga cocktailt kevert és azzal kínálta meg vendégeit.

Bedeaux mérnök és felesége teát ivott tejjel és kekszet fogyasztottak hozzá.

A vasárnap esti program

Mielőtt a cocktail-parti befejeződött volna, a herceg azt a kívánságát fejezte ki, hogy vacsora után az egyik mulatóba akar menni társaságával. A szálloda igazgatósága nyomban értesítette a herceg elhatározásáról az ismert nagymezőutcai mulatót, ahol páholyokat foglaltak le a hercegi pár és társasága számára. Amikor a herceg környezetéből kiszivárgott annak a híre, hogy az előkelő vendégek hová készülnek, megindult a roham a mulató ellen — asztalokért. A hercegi páhollyal szomszédos páholyban: a mecklenburgi herceg foglaltatott magának asztalt. (A

MEGNYILT a fényesen újávarázsolt

ETOILE DANCING BAR (Tözsde palota)

KALMÁR 5-tagú jazz

ZSOLT MAGDA a szezon meglepetése,

LÁSZLÓ KLÁRI, a kitűnő jazz-énekesnő, ANNIE GLYNNE, VIDOS JENŐ humorista. TÁNC 3 óráig Vasár- és ünnepnap műsoros 5 ÓRAI TEA Asztalrendelés: 113-982, 116-403

mecklenburgi herceg közeli rokona a windsori hercegnek.)
 Borvin Henrik mecklenburgi herceg megjelent a herceg cocktailpartiján is.
 Még a cocktailparti befejezése előtt a windsori herceg intézkedett hétfői reggelijéről. Nagy meglepetésre kiderült, hogy a windsori herceg szakított a bőséges reggelivel, mert egyszerű „complet” reggelit kért — brióssal.

— A herceg joggyókurát tart, — mondták környezetében, — mert a borsodivánkai napok alatt meghízott a bőséges izes magyar konyhán és a néhány kilos súlytöbbletet Budapesten akarja leadni.

Ponban nyolc óraker megjelent a hallban Sir Geoffroy angol követ, Bedeaux mérnökkel, valamint a windsori herceg szárnysegédével és hosszasan beszélgettek. A megbeszélés lényege, hogy: hétfő déli félkettő órakor a windsori hercegi pár és környezete ebédet jelenik meg az angol követség Verböczy-utcai palotájában.

Negyedkilencor a herceget kísérő Storrer angol detektív lesietelt a hallba, az újságírók és a fotóriporterek csoportjához lépett és közölte velük a herceg kívánságát, hogy az

utazás kifárasztotta, de hétfőn, később megállapított helyen és időben, készséggel rendelkezésére áll a fotóriportereknek. Közölte a detektív azt is, hogy

még nem biztos, hogy a herceg valóban elmegy-e a mulatóba,

lehet, hogy vacsora után nyomban visszavonul lakosztályába.

Vacsora a Grillben

Este kilenc óra előtt néhány perccel hat személyes asztalt terítettek a herceg és társasága számára a Dunapalota grilljében. A herceg kifejezett kívánságára az asztalra nem helyeztek sem virágot, sem pedig más díszítést, hanem egyszerű polgári módon terítették. Az éttermet zsúfolásig megtöltötte az előkelő közönség. A herceg asztalával szemben lévő asztalt a mecklenburgi herceg és családja részére foglalták le, külön asztalnál ült — Heim Péter detektívfelügyelő a kirendelt detektívekkel.

Este tíz óra tájban lépett be az étterembe a windsori herceg, felesége és kíséretük.

Ivor Dénes.

Pokolgép robbant két párisi palotában

A francia GyOSz háza rombadőlt és megölt két rendőrt

Párizs, szeptember 12.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A francia közvéleményt két terrorisztikus cselekmény tartja izgalomban, amelyet szombaton este csaknem egyidőben követtek el két munkaadói érdekképviselet épülete ellen, s amelyek két halálos áldozatot követeltek. A két bombamerénylet tetteseit anarchista-kommunista körökben keresik.

Az egyik bombamerényletet a Rue de Presbourg egyik négyemeletes palotaszere háza ellen követették el.

A robbanás következtében az épület csaknem teljesen rombadőlt. A hatalmas épület kártyavárként omlott össze és a leomló falrészek maguk alá temettek két rendőrt.

Az egyik rendőr azonnal meghalt, a másik kórházbaszállítás közben halt bele sérüléseibe.

Csaknem ugyanebben az időpontban hatalmas dörrenés rázkódtatta meg a Rue Boissier környékét. Itt is az egyik házban történt a robbanás, amely súlyos anyagi károkat okozott ugyan, de emberéletben nem követelt áldozatot.

A két bombarobbanás a francia főváros legelőkelőbb negyedében, közvetlenül az Etoile-tér környékén történt.

A Rue de Presbourgon rombadőntött épület

a francia gyáriparosok szövetségének székháza volt,

míg a Rue Boissier-n a párisi környéki fémárgyarak szövetségének épületében történt a robbanás. Mindkét robbanás néhány perccel tíz óra után következett be s miután a robbanások színhelye alig száz méternyire az Etoile-tértől volt, amely ilyenkor még rendkívül népes, sokan voltak föltanulni a borzalmas dörrenéseknek.

A két merénylet különösen munkaadói körökben nagy izgalmat keltett és összefüggésbe hozták azokkal az utasításokkal, amelyek hónapok óta folynak a gyári munkásság körében.

x Magyar nóta, magyar cigány, magyar konyha, magyar vendégszeretet várja a Spolarich kávéház látogatóit. Az új vezetés alatt álló közkedvelt kávéház konyháját is újjászervezték: szerény polgári igényeknek megfelelő árak vannak. Sáray Elemér cigányzenekara muzsikál, László Imre énekel.

x Naplemente 18 óra 20 perckor! Gyorsan hosszabbodnak már az esték, itt a fokozott villanyvilágítás ideje. Hogyan világítsunk, mennyit világítsunk? Ez a kérdés. A Tungram Művek által idén első ízben megszervezett díjtalan fénymérési és tanácsadó akció pontos választ ad erre a kérdésre. Semmi fáradsággal nem jár ezen szolgáltatás igénybevétele — csak villanyszámlájának kell szólnia, aki az új Tungram fénymérő műszerrel teljesen költségmentesen megállapítja, megfelelő-e világítása, vagy hogyan világíthatna jobban és gazdaságosabban.

A nyoni értekezlet gyors sikere az angol-francia együttműködés eredménye

Párizs, szeptember 12.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A földközi-tengeri flottarendőrség felállításának tervét az egész francia sajtó kedvezően fogadta. A lapok nyoni tudósítói a flottarendőrség felállításában látják a földközi-tengeri értekezlet eredményét és hangoztatják, hogy

elsősorban az angol-francia szoros együttműködésnek köszönhető az értekezlet gyors sikere.

A nyoni földközi-tengeri értekezletien létrejött megegyezés a francia közvéleményben osztatlan meglepetést keltett. Különösen

azt a körülményt tartják rendkívül fontosnak, hogy az értekezlet olyan meglepő gyors eredményt ért el.

Ezáltal lehetővé vált, hogy Chaumemps miniszterelnök egyelőre Párizsban maradjon. A miniszterelnök eredetileg úgy tervezte, hogy már a hét első napjaiban Genfbe utazik és szükség esetén Nyonba is ellátogat, hogy segítségére legyen Delbos külügyminiszternek. A miniszterelnök egyébként szombaton állandó telefonösszefüggésben állott Delbos külügyminiszterrel és máris hozzájárulását adta a Földközi-tenger hajózásának biztonságát célzó nyoni egyezményhez.

Masaryk állapota vasárnap válságosra fordult

Pága, szeptember 12.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Masaryk volt köztársasági elnök állapotában a vasárnapra virradó éjszaka váratlanul komoly rosszabbodás állott be. Szombaton délután hőemelkedés állott be, amely az éjszaka folyamán fokozódott. Ugyanezkor zavart lett az öntudat, rendszertelenné vált a lélegzés és gyengült a szív működés, valamint süllyedt a vérnyomás. A kora reggeli órákban a kezelőorvos megállapította — mint a hivatalos orvosi jelentés hírül adja, — hogy a jobboldali alsó tüdőszárványban kezdődő tüdőgyulladás jelei mutatkoznak. Még az éjszaka folyamán Lánába hívták a Károly-egyetem két orvostanárát.

Pága, szeptember 12.

Masaryk elnök állapota továbbra is rendkívül nyugtalanító. Délután 4 órakor a négy orvostanár elhatározta, hogy koffein-injekciókat ad a betegnek a szív működés élénkítésére. A közeli kórházból készüléket hoztak, amellyel megkísérelték a beteg légzését. Az orvosok véleménye szerint a következő 12 óra múlva javulás nem várható Masaryk állapotában.

Délután 3 órakor Benes elnök és felesége megérkezett a lánai kastélyba. A kastélyba várják Hodzsa miniszterelnököt is.

A fővárosban hatalmas tömeg hullámzik az utcákon és csoportosulva olvassák az emberek a lapok szerkesztőségei előtt kitélt táblákra a friss híreket a volt elnök állapotáról.

Darányi miniszterelnök B. Tóth Ferenc nagykorósi szobrának leleplezésén

Nagykorós, szeptember 12.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)

Vasárnap délután ünnepélyes külsőségek között leleplezték le Nagykoróson B. Tóth Ferenc kisgazda szobrát. Az ünnepségre Darányi Kálmán miniszterelnök is leutazott nagy kísérettel. A miniszterelnököt utközben Ceglédre a városháza előtti térségen mintegy kétezerfőnyi közönség fogadta. Sárkány Gyula polgármester üdvözlő szavaira Darányi kijelentette, hogy



Darányi

legközelebb Ceglédre is el látogat, mert mindig a szabadság és függetlenség eszméjének ápolója volt.

A szoborleleplezési ünnepélyen Darányi miniszterel-

elnök nagyobb beszédet mondott. Mindenekelőtt megemlékezett arról, hogy B. Tóth András szorgalmas, takarékos gazda volt, aki a város határában lévő kopár, használhatatlan földrészen kezdte meg azt a korszerű szőlőművelést, amely a város lakosságából ezreknek és ezreknek biztosít ma is megélhetést.

Az ő példáját mind többen és többen követték s az ő utmutatásának következménye az, hogy

Nagykoróson a szőlővel beültetett terület több, mint kétszeresére emelkedett.

B. Tóth 1919-ben bekövetkezett halálakor nagyonának jelentős részét jótékony és közéletre hagyta.

A miniszterelnök beszéde végén a munka teremtő erejéről szólt, mert ezt az országot — mondotta — újra erőssé és boldoggá csak akkor tehetjük, ha mindenki a munkának az a szeretetével végzi kötelességét, mint azt annak idején B. Tóth Ferenc végezte.

Ma temetik gróf Karátsonyiné Andrássy Karolint

Békeidők fényes nagy életének híres és irigyelt főúri dámaja indul ma utolsó útjára a Kerepesi-úti temető halottasházából. Maguk a száraz életrajzi adatok is imponálóak, a halálba némult hölgy: özvegy Karátsony Jenőné grófné, született csikszentkirályi és krasznahorkai Andrássy Karolin grófné, csillogkeresztes hölgy, Erzsébet királyné volt palotahölgye, a Szuverén Máltai Lovagrend tagja, a hadidiszitményes Vöröskereszt érdemérem tulajdonosa, özvegy Karátsony Jenő gróf v. b. t. t. nagybirtokosnak, a Szuverén Máltai Lovagrend magyarországi követének és huga Andrássy Géza grófnak, a nagy világhírnak, királyok barátjának. A 71 esztendő grófnő hosszú betegeskedés után hagyta el a budai Karátsony-palotát, amely a magyar

építészet egyik remeke és amely méltóan a bennerejlő műkinészekhez, egykor olyan fejedelmi vendéglátás színhelye volt, amilyenre kevés magyar palota története tekinthet vissza. Közel negyven esztendővel ezelőtt a grófi pár itt látta vendégül az akkor Budapestben tartózkodó XIII. Alfonz spanyol királyt és I. Ferenc Józsefet, aki az egész udvarral együtt jelent meg az emlkeztes fényes estélyen. Andrássy Karolin varázsos egyénisége tündöklött a pazar szépségű palota falai között, de a grófnő nagyvonalúsága és királyi ismertségköre ismertté tette személyét Európa valamennyi udvarában. Talán örökre letűnt korok és ragyogások emlékeit viszi most sírba Andrássy Karolin.

x „Csak felnőtteknek”. Ha ilyen feliratot olvasnak valahol a gyermekek, úgy érzik, hogy ők valami értékes vagy fontos dologból lettek ott kirekesztve. Szerencsére a gyermek leghasznosabb intézményéből, a rádióból nemhogy kirekesztve nem lettek, de a műsor egy részét kifejezetten az ő számukra készítik. Ha jól vesztegetjük a műsört láthatjuk, hogy mindennap juttat a rádió a részükre néhány hasznos és kellemes órát, tehát a gyermekek számára fontos a rádió. Természetesen ugyelnie kell a vásárlásnál, hogy az megbízható minőségű legyen. Az Orion rádiók jó minőségű nemzetközi sikerű hírnöve. Nézzé és hallgassa meg teljesítményüket és kivételüket. Minden Orion rádiókereskedő készséggel bemutatja.

x Remek hangulat, kitűnő műsor, pompás jazz... ezt nyújtja az Etoile Dancing Bar (Tözsdepalota). Egész Pest erről beszél és a pénteki megnyitás óta „lett ház” győnyörködik a fényesen újávarázsolt bárban, meg Zsolt Magda, László Klári, Annie Glynne, Vidos Jenő és Kalmár Ottó jazz zenekarának művészi teljesítményében.

„Éternit”
 FAL- ÉS BUTORBURKOLÁSOK
 BEMUTATÓHELYISÉGE
 VI. Ó-UTCA 4. SZ.
 TELEFON 1-154-16



Csikszentkirályi és krasznahorkai gróf Andrássy Géza v. b. t. t., cs. és kir. kamarás, szolgálatonkívüli m. kir. honvéd huszárezredes, az országgyűlés felsőházának tagja, a maga és az egész rokonság nevében mély fájdalommal tudatja, hogy szeretett nővére

özv. gróf Karátsonyi Jenőné

szül. csikszentkirályi és krasznahorkai gróf Andrássy Karolin csillogkeresztes hölgy, boldogult Erzsébet királyné palotahölgye, a Szuv. Máltai Lovagrend tagja, a hadidiszitményes Vöröskereszt érdemérem tulajdonosa stb.

e hó 10-én, hosszú szenvedés után, a szent kenet szentségével megerősítve, életének 71. évében, az Urban csendesen elhunyt.

Drága halottunkat — a Kerepesi-úti temető halottasházában e hó 13-án délelőtt 11 órakor történt beszúntelés után — ugyanott az Andrássy sírboltba temetjük.

Az engesztelő szentmiseáldozat a pesti Ferencrendiek templomában 14-én délelőtt 11 órakor lesz.

Budapest, 1937 szeptember 10-én.

R. I. P.

A kormányzó elsőnek sétált át a vasárnap felavatott Horthy Miklós hidon

Tizezrek lelkes ünneplése közben Darányi, Bornemisza és Szendy beszédei után megnyitották Budapest új hidját

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Nagy ünnepe volt vasárnap a magyar munkának. Az új Horthy Miklós-hidat avatták fel és adták át ünnepélyes külsőségek között a nyilvános forgalomnak. Ez a hidavatás, örökké emlékezetes állomást jelent a magyar munka fejlődésének útján, mert büszkén állíthatja az ország népe, hogy az 1937-ben épült új Duna-híd már a magyar kéz, magyar anyag, magyar mérnökök és a magyar akarat nagyszerű alkotását hirdeti.

A hidavatási ünnepség, a Horthy Miklós-híd budai hídfőjénél folyt le vasárnap délelőtt. Zászlódszben öltözött az egész környék; amerre csak a szem ellátott, mindenütt piros-fehér-zöld lobogott lengetett az őszi szél. A lobogódísz háttérben, kékes-szürkén bontakozott ki a pompás ivelésű új dunai híd, amelynek feljárója előtt állt a kormányzó címeres díszsátor.

Megérkeznek az előkelőségek

Tíz óra előtt már egymásután gyülekeznek az előkelőségek és a meghívott közönség. Mindenféle példás rend; a díszisakos rendőrtisztek figyelmesen kalauzolják a közönséget a meghívón feltüntetett helyükre. A rend fenntartásának munkáját Hetényi Imre dr., az ideiglenes főkapitány irányítja nagy gondossággal. Minden legkisebb momentumra kiterjed a figyelem. Melleste Kalmár Béla főkapitányhelyettes fogadja a kormányzói díszsátor elé érkező autókát. A díszsátorról balra az A-tribünön a képviselőház tagjai, a diplomaták, a bel- és külföldi sajtó képviselői helyezkednek el, míg a jobboldali B-tribünön a meghívott közönség ül. A hídelőtti forgalom irányítását Marinovich Marcell dr., rendőrfogalmazó végzi és a rendőrkordonok fölötti parancsnoksággal Bosnyákovich Károly rendőrfőfelügyelő volt megbízva.

A miniszteriális autók egymásután a díszsátor elé gördülnek. Jön: Darányi Kálmán, Bornemisza Géza a feleségével, Hóman Bálint, Fabinyi Tihamér és a kormány többi tagjai. Percnyi pontossággal érkezik az ünnepélyre parancsörtisztek kíséretében: Röder Vilmos honvédelmi miniszter, teljes tábornoki díszben. A honvédelmi minisztert Hetényi Imre dr. fogadja és vezeti a díszsátorba. A diplomaták, a magasrangú katonatisztek, a közjogi méltóságok már mind helyükön ülnek, amikor József királyi herceg autója gördül a hídfeljárót elé. A főherceg tábornagi díszben, marsallbottal a kezében száll ki a kocsiból, kíséreti Augusta főhercegnőt és Magdolna főhercegnőt. Szendy Károly polgármester személyesen győződik meg arról, hogy minden a legnagyobb rendben van és az ünnepély lefolyását semmi sem zavarja. Bornemisza Géza kereskedelemügyi miniszter most a díszsátorból átjön az újságírók csoportjához és mosolyogva magyarázza:

— Látják, milyen pompás és tökéletes ez a híd. Emlékezzenek csak vissza, mennyi támadásnak volt kitéve... Szerencsére a kritikai aggodalmak nem váltak valóra. A Hor-

thy Miklós-hid a legszebb magyar alkotások közé tartozik...

Még hosszasan elbeszélget az újságírókkal a nagyszerű hidról, majd egy előkelő miniszteri főtisztviselőnek utasítást ad, hogy kalauzolja a hírlapírókat az ünnepségen jelenlevő Mirko Ros egyetemi tanárhoz, a zürichi főiskola világhírű hídszakértőjéhez, aki el fogja mondani a véleményét az új magyar alkotásról.

A Reggeli Ujság munkatársa beszélt Ros professzorral, aki egyébként is nagy barátja a magyaroknak:

— Budapest a legszebb hidak városa — mondja. Az új Horthy Miklós-híd nemcsak szép, de gazdaságos is, a mai követelményeknek tökéletesen megfelel és pompásan illeszkedik be Budapest szépséges panorámájába. A rácsoszána nem zavaró, az egész építménye szilárd és technikailag úgy van megoldva, amely a magyar mérnöki munkának világhírű dicsőséget szerez...

Tíz óra 30 perc. A B-tribün felől kürtök harsannak fel és a katonazenekar rázendít a Himnuszra. A következő pillanatban már feltűnik Horthy Miklós kormányzó alakja, teljes tengerügyi díszben, fehér sapkával, mögötte a kísérete. A díszsátorban üdvözlő a főhercegi párt, a miniszterelnököt, a minisztereket, azután elfoglalja helyét a középű karosszékében.

Fényképezőgépek kattognak, Bornemisza Géza felemelkedik a helyéről, lesiet a díszsátorból, meghajtja magát a kormányzó előtt, majd a szemközti felállított szóközi emelvényre siet.

"A híd a kultura terjesztője"

— A hídnek, mint az emberi kultura vívmányának, nagy a jelentősége, hogy összeköti a szembelevő partokat, megkönnyíti a két parton élő emberek között a forgalmat, fejleszti a kereskedelmet, elősegíti a mezőgazdasági és ipari termékek kedvezőbb értékesítését. Egyszerűen emeli a lakosság jólétét. A kultura hozza létre a hidat, a híd pedig szolgálja és terjeszti a kulturát.

A kereskedelmi miniszter ezután részletesen vázolta a Horthy Miklós-híd munkájának megindulását, a munka elé tornyosuló akadályokat, amelyeken keresztül sikerült a gyönyörű alkotást létrehozni.

Szendy Károly polgármester lépett ezután a szóközi emelvényre és figyelemreméltó beszédben méltatta az új híd jelentőségét a főváros fejlődésének szempontjából.

Darányi beszéde

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Darányi Kálmán miniszterelnök emelkedett szólásra.

— Előttünk áll az új mű — mondta a miniszterelnök — a maga egyszerűségében, monumentalitásában, méltóan ahhoz, akinek nevét viseli. Jelképes is e hídfelépítésnek munkája, mert szimbóluma annak a történelmi szerepnek, amelyet e nemzetnek ezer esztendőn keresztül vállalnia kellett és amely sze-

repnek betöltése reá a jövőben is vár. Ezer esztendő óta tölti be a magyarság kelet és nyugat között a híd összekötő szerepét. Szent István államelméje, a magyarság százados vérdíszata ezer esztendőn át biztosította a Kárpátok medencéjében élő nyugati keresztény kultura fejlődését. A magyar munkások ezrei építették ezt a művet, amely szintéze a magyar mérnökök tudásának, a magyar munkások munkájának és a magyar adófizetők áldozatkészségének. A nemzet országgyűlése, midőn ennek a hídnek építését a kormányzó ur főmértósága országzásának tizedik évfordulóján elrendelte, mely hálájának akart kifejezést adni az országépítő munka iránt, amelyet a kormányzó ur a nemzet élén kifejtett. Ugy érzem, hogy az országgyűlés, amidőn e híd építését határozta el, a legmegfelelőbb módot választotta hálája és szeretete kifejezésére. Hódolattal és mély tisztelettel kérem Főmértóságod — fejezte be szavait Darányi Kálmán —, kegyeskedjék megadni az engedélyt arra, hogy ezt az új hidat átadassuk közhasznú rendeltetésének.

A beszédek elhangzása után az Acélhang dalárda énekelt el a Szózatot, majd Horthy Miklós kormányzó kíséretével együtt lejött a díszsátorból.

A hídfeljárót jobboldalán álltak sorba a híd építői: a mérnökök, művezetők, munkások. A szakettes és cilindres sor végén feltűnt — három egyszerű munkásember.

A kormányzó mindenkiel barátságosan kezét ráz és mindenkit megszólít. A nyolcadik helyen állt a sorban: vitéz Horthy István, a Magyar Állami Gépgyár helvettes vezérigazgatója, aki ugyancsak résztvevett a híd munkálataiban. A kormányzó kezét ráz a fával és nem törődve az ünnepi feszességgel, szeretettel megcirógatja az arcát.

A kormányzó elindul a hidon

Amikor a kormányzó a munkások csoportjához ér, mindegyiket külön-külön ba-



HETEDIK MENYORSZÁG
Simone Simon
James Stewart
RADIUS-OMNIA
Jön! 20
CENTURY FOX

rátságosan megszólítja, majd keményen megrázta a kezüket.

A híd bejárata előtt vékony nemzetiszínű szalag van keresztben kifeszítve. A kormányzó egy könnyed mozdulattal eltépi a szalagot és elindult a hidon. Gyalog teszi meg a hosszú utat a hidon, egyik oldalán Bornemiszaától, a másik oldalán Darányi Kálmántól kísérve.

Közben a Boráros-téri oldalon óriási néptömeg lepté el az utcákat. Amikor a kormányzó alakja a pesti oldalon feltűnik, kendőlengetés és ezer és ezer torokból jövő hangos óváció hallatszik. A rendőrszeker ismét a Himnuszot játsza.

A kormányzó most visszafordul és őszinte elragadtatással nézi a hidat.

A következő percekben a Horthy Miklós-hidat már átadták a forgalomnak.

Egyszerre ezer és ezer ember rohan a hídfeljáró elé, mindenki elsőnek akarja az új magyar Duna-hidat megtekinteni, mindenki az első között akar lenni, aki végigmegy a hidon. Délben 12 órakor azután a rendes közforgalom is megindult a Horthy Miklós-hidon.



A miénk is!
A műsor egy részét nekünk közvetítik! Nekünk is van beleszólásunk. Kérjük jó szüleinket, vegyenek nekünk ORION rádiót.

ORION radio
KAPHATÓ MINDEN ORION RÁDIÓKERESKEDŐNÉL

JÓL VÁSÁROL
BELGRÁDER-NÁL

Nagy képes katalógus és bemutatás díjtalan
Üzlet: IX., Ráday-utca 11

Pontos kiszolgálással — részletre is
Mörvai rádió

Erzsébet-körut 40 Telefon 134-364
Kérje díjtalanul képes árjegyzékünk

ORIASI SIKER!

Jeannette MACDONALD
Nelson EDDY filmrománca:
ORGONAVIRÁGLÁS
Gyönyörű opera- és koncert-áriák!
Hugenották! Csajkovszkij V. szimfóniája!
Hugenverseny III. Napoleon udvarában!
Doni Kozák kórus!
JOHN BARRYMORE
Rendezte ROBERT Z. LEONARD

ROYAL APOLLO

Magaslati otthon és minden kényelmet megtalálható olcsó puszáláron a **Svábhegyi Mátyás király üdülőben**

Terraszos szobák. Nagy park. Autógarázs. Elsőrangú ellátás. Diéta. Mátyás király-ut 7. Tel. 165-301, 165-362

Egy bécsi ember holttestét vetette ki a Duna

Kisoroszi, szeptember 12.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Kisoroszi község határában a Duna a mai napon 6-8 hét óta vízben lévő férfitestet vetett a partra. Ruházata zöld posztónadrág, barna csikos sportkabát, barna harisnya, fekete félcipő. Életkora 26-30 év. Magassága 165 cm. A ruha zsebeiben kavics volt s cigarettatárca, amelyben R. Horn Wien B. X. karcolás van. A holttest minden valószínűség szerint Bécsben került a Dunába.

Elgázolt a villamos két munkást, akik a sinekre feküdtek

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Szombatról vasárnapra virradó éjszaka Albertfalva községben súlyos kimenetelű villamosgázolás történt. Egy HEV villamos haladt az éjszakai órákban Budafok felé. A vezető, aki az egyik kanyarban észrevette, hogy

a sineken két férfi fekszik, azonnal fékezett, de már késő volt; a villamos első kocsija keresztülrögzött a két szerencsétlen emberen.

Véresen, összetört tagokkal emelték ki őket a villamos kerekai alól és zsebeikben talált irattájkából megállapították, hogy: Süvegcs Pál és Rámócsi István munkások a gázolás súlyos sérülteik.

A budafoki mentők részesítették őket első segélyben és

életveszélyes állapotban szállították a Rókus-kórházba.

A rendőrség megindította a vizsgálatot annak kiderítésére, hogy került a két munkás a villamosra.

Utlevél-képek
azonnal 2 darab rendelésnél 48 fillér
Műtorem
PÁRISI NAGY ARUHAZ

Nem adták el a bajnóczi uradalmat

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A múlt héten egyes pesti lapokban is megjelent az a hír, hogy a pár év előtt elhunyt pozsonyi gróf

Pálffy János hajmóczy uradalmát,

a híres várkastéllyal és a hozzátartozó fürdőteleppel együtt az örökösök eladták Batáknak, a világhírű cseh cipőgyárak tulajdonosainak. Mint a Prager Tagblatt mai számában olvassuk, a hír nem felel meg a valóságnak, mert a tényleg folyamatban volt

tárgyalások nem vezettek eredményre és így a több, mint 20.000 holdas birtok továbbra is az örökösök tulajdonában marad.

HÁZASSÁGFELBONTÓ OKOK

Írta: dr. Gerő Ernő. Ára 1 (egy) pengő. Kapható a szerzőnél: Budapest, Rottenbiller-utca 27. szám.

— Megjelent az Állami Térképészeti Intézet új kisatlása. A m. kir. Állami Térképészeti Intézet évek hosszú munkájának eredményét adja most át a magyar közönségnek. Hézagpótló munka volt ez, hiszen az utóbbi évek földrajzi és politikai változásai a régi, hasonló természetű atlaszok nagyrészt túlhaladottakká tették. Az atlasz névirási tárgyilagossága és magyarsága a helységnévek eredeti alakjukban szerepelnek, ami a mindinkább fejlődő utazási, posta- és rádióforgalomban igen fontos. Az elszakított területek részletesebb térképén a névirási magyarság, de alkalmazták a mai hivatalos helységnéveket is. A munka elején pontos tartalommutató világosítja fel az olvasót az anyag beosztásáról és a felhasznált forrasművekről. Harminckettől kezdve a föld mai arcát illusztratív módon állítja elő, majd több mint 150 oldalon részletes — és mivel néhány próba megmutatta: tökéletes — névmutató irányítja utba a valamilyen részletkérdés iránt érdeklődő olvasót.

x Szabott ár. Nagy Zsigmond lakberendezési vállalata, VI. Lázár-utca 3., a jól bevált békébeli rendszert vette be akkor, amikor kálitássaiba menő áruházának butoradarbjait, annak legvégső árát is feltünteti.

x Új idegenforgalmi látványosság. Művészet és ízlés építette fel Pest új szórakozóhelyét, a Windsort. Olyan szép, hogy büszkének lehetünk rá.

LIPÓTVÁROSI PARKBAN

(Pezsonyi: 49) épült legzöldebb kivillai házban közvetlenül Dunára néző LAKÁSOK nov. 1-re októberi beköltözéssel KIADÓK. Telefoni felvilágosítás: 11-22-16.

Hacsek és Sajó

— A Vadnász-élet —

Hacsek (ül a kávéházban): Pincér! Pincér!

Pincér (jön): Tessék!

Hacsek: Hallja barátom, micsoda disznóság ez megint...?! Ebben a kávéban egy légy uszik.

Pincér: Egy légy?

Hacsek: Igen.

Pincér: Ne haragudjon Hacsek ur, de hetven fillérért igazán nem kívánhatja, hogy a Csik Ferenc uszson a kávéjában?!

Hacsek: Az rendben is van. De akkor tegyenek bele még egy legyet, hogy legalább lássak egy szép uszóversenyt.

Pincér: Erről lehet beszélni (elmegy).

Sajó (jön): Alászolgája Hacsek ur!...

Hacsek: Alászolgája!

Sajó: Mi ujság?

Hacsek (röhög): Ma a kisfiam mondott megint egy olyan bájosat, hogy agyonkacagtuk magunkat.

Sajó: No?

Hacsek: Képzeld, reggel jön a postás, a gyerek elébe szalad és azt mondja: kezécsókolom katoná bács! (röhög): Ez jó mi? Egy postásnak azt mondani, katoná bács!

Sajó (csalódottan): Elég jó... És hány éves most a csöppsg?

Hacsek: Harmincnégy!

Sajó (bámulva): Harmincnégy?? Hát akkor az egy hülye!!

Hacsek (szomorúan): De milyen!

Sajó (dühös): Mondja, már kezd? Még tulajdonképpen le sem ültem. Hát meséljen valamit, mi van egyébként?

Hacsek: Mondja, ki az a Borsod Iván?

Sajó: Borsod Iván? Nem ismerem.

Hacsek: Akinél a windsori herceg lent volt látogatóban.

Sajó (gondolkodik): Borsod Iván... (hirtelen a fejére üt): Jaj maga hatókör, az Borsodivánka!

Hacsek: Ivánka? Egy kis gyerek?

Sajó: Miért kis gyerek? Egy kis falu!

Hacsek: Kis falusi gyerek?

Sajó (nagyon dühös): Tudja mit? Én nem vitatkozom. Magának van igaza! Egy kis falusi gyerek!

Hacsek: Még hozzá egy beteg gyerek.

Sajó: Miért beteg?

Hacsek: Mert az ujságban az állt, hogy hetekkel ezelőtt, mielőtt a windsori herceg



megérkezett volna, Borsod Ivánka lázban volt.

Mi baja volt Ivánkának?

Sajó (szétmegy a dühtől): A hasa fáj!

Hacsek: Szegény Ivánka. Biztos evett valamit.

Sajó (üvölt): Nézze Hacsek, én ezt nem

birom tovább hallgatni! Hát nem érti, hogy Borsodivánka egy falu az Alföldön? Olyan, mintha azt mondanám Alsódabas! Érti már?

Hacsek: Hogyne érteném... (gondolkodik).

Sajó: Most min gondolkodik?

Hacsek: Hogy, hogy fájhat egy falunak a hasa?

Sajó: Slussz, ez a téma be van fejezve. Nem is értem, hogy van kedve marhaskodni folyton, mikor Európa felett ilyen fekete felhők tornyosulnak!

Hacsek: Fekete felhők?

Sajó: Maga talán nem tud róla?

Hacsek: Hogyne tudnék. Ma reggel olyan sötét volt nálunk, hogy mikor elmentem hazulról, tévedésből a cseléd helyett a feleségemet csókoltam meg.

Sajó: Én nem azokról a fekete felhőkről beszélek, amik Pest felett lógnak. Az a felhő, amiről én beszélek, csak egy szimbólum.

Hacsek: Cimbalom? (röhög): Ez jó. Azt már hallottam, hogy valaki az eget nagybögőnek nézi, de hogy cimbalomnak?!

Sajó (üvölt): Nem cimbalom!! Szimbólum!

Hacsek: Szimbólum? Az megint micsoda új hangszer?

Sajó: Az nem hangszer!!!

Hacsek: Hát?

Sajó: Mondja maga félkegyelmű, tényleg nem tudja mi az a szimbólum?

Hacsek: Várjon, talán kitalálom. (Gondolkodik.) A levegőben lóg, fekete és nem hangszer? ... (Örömmel.) Megvan. Kéményspró!!

Sajó (dühöngve): A körörsztyanja térgye.

Hacsek (csodálkozva): Tényleg... Erre nem is gondoltam... De nem... mégse...

Sajó: Miért?

Hacsek: Mert csak az stimmel, hogy fekete és nem hangszer, de miért lógna a körörsztyanja térgye a levegőben?

★

(Minden jog a Reggeli Ujságé)

Három család súlyos gombamérgezést szenvedett Angyalföldön

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Szombat délután gyors egymásutánban háromszor szólt meg a mentők telefonja és mind a három esetben az Angyalföld kért elsősegélyt. A Jász-utca 121. alatti házban három ember feküdt göresökben; a Városliget György közti házban hivatalkok, a Csillárgyár téren és tizenegy éves fia.

A család tagjai később elmondották, hogy egy ismeretlen férfitől gombát vettek és ebből főztek ebédet.

A mentőorvos megállapította, hogy mind a három a gombától betegedtek meg s a Rókus-kórházba vitték őket.

Alig tértek vissza a mentők Markó-utcai székházukba, amikor a Jász-utca 76. alá hívták őket. Itt

Imre Lászlóné 27 éves műtősnő és négy éves László nevű fia feküdt eszméletlenül.

Mikor magukhoz tértek elmondták, hogy gombát ettek ebédre, amelyet egy férfi adott el nekik.

Első segélynyújtás után a súlyos állapotban levő műtősnőt és kisfiát a Rókus-kórházba szállították.

Ezután a Fáy-utca 72. szám alá vonultak ki a mentők. Itt szintén egy háromtagú család szenvedett súlyos gombamérgezést.

Babos István gyár munkás, valamint felesége és kilenc éves Ernő nevű fia lettek rosszul a gombától, amelyet ebédre ettek. Babosék ugyancsak attól az ismeretlen embertől vásárolták a gombát, akitől a többiek. A házaspárt és a kisfiat is kórházba vitték.

A tömeges gombamérgezésekről a rendőrség is tudomást szerzett. Miután alapos az a gyanu, hogy

a mérges gombát ugyanattól az embertől szerezték be, a főkapitányságon erőlyes nyomozást indítottak a lelkesen „gombakereskedő” kézrekerítésére.

Könnyen lehetséges ugyanis, hogy az ismeretlen férfi a főváros más részén is próbálkozik a mérges gombát értékesíteni.

FABELHAFTE KÜCHE!... FAMEUSE CUISINE!... FAMOUS KITHEN!...

— mondották az idegenek az új vezetés alatt álló SPOLARICH KÁVÉHÁZ

ujjászervezett konyhájáról, magyaros ételkülönlegességeiről! Szerdától, 15-től

LÁSZLÓ IMRE énekel, SÁRAY ELEMÉR cigányzenekara muzsikál.

A Grillben táncos uzsonnák. Reggelig nyitva.

Wagons-Lits Cook
Párisi társasutazása
szeptember 27—október 6-ig
Jelentkezés és felvilágosítás
IV., Váci-utca 6. Tel. 181-239, 182-134
Wagons Lits Cook Menetjegyiroda

Szörnyű vadászserencsétlenség Esterházy Károly gróf birtokán

Veszprém, szeptember 12

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése.)

Súlyos vadászserencsétlenség történt vasárnap gróf Esterházy Károly marcalfői birtokán. Gróf Esterházy Károly nagyobb külföldi vadásztársaságot lát vendégül, ahol szombaton és

vasárnap nagy hajtóvadászatot rendeztek.

Vadászás közben Petcei Blut olasz gróf leánya fegyverének söréte Luksa László József 21 éves hajtófiút találta, akinek

a sörétek szemébe és koponyájába fúródottak.

A szerencsétlen fiút súlyos állapotban szállították a pápai irgalmasok kórházába. Ha az orvosok meg is tudják menteni az életnek, szemévilágát valószínű elveszti.

CSILLÁRGYÁR
DOB-UTCA 42. TELEFON: 142-677
Kapubejárát (egész ház) Oriási raklár

Klubot alakítottak a windsori herceg angol hivei

London, szeptember 12.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)

A windsori herceg hivei és tisztelői Londonban klubot alakítottak, amely az „Octavianusok” klubja nevet viseli. A klub tagja lehet mindaz, aki rokonszenvez az angol exkurrálga.

Az Octavianusok fellélen hivi VI. Györgynek és nem gondolnak Edward restaurációjára.

a klub egyetlen törekvése, hogy a windsori hercegről és feleségéről terjesztett tiszteltromból pletykaáradatnak utját állja.

Az Octavianus klub élén Sir George Vish áll. Az új egyesület máris nagy népszerűségnek örvend és ugy Angliában, mint a dominiukban számos Octavianus klub van alakulóban.

A tagok figyelemmel kísérik a windsori hercegről szóló hírlapi közleményeket és

ha olyan közleményre bukkannak, amely alkalmassá teszi a windsori hercegreknek vagy feleségének tekintélyét aláassza, azonnal közbelépnek és szükség esetén sajtóper utján kényszerítik a lapot arra, hogy a windsori herceg elleni akcióit beszüntesse.

Az „Octavianusok” klubok működése máris eredményesnek mondható, mert azok az angol újságok, amelyek eddig támadták a windsori herceget és feleségét, támadásaikat beszüntették.

— Megnyílt az új László-szalon. Az a nagyszámú ismert hölgyköszoru, amely jelen volt László Istvánné ujonnan megnyílt szalonjának Ferenciek-tere 3. sz. alatti bemutatóján, legjobb bizonyítéka annak, hogy a szalon tulajdonosnőjének jóízlése már köztudomású a divatszokmányban. Amit ezuttal bemutatott, csupa kitűnő toalet, amelyeket a jelek szerint jéve, sok elismerten jólöltözködő hölgyön fogunk a szezon folyamán viszentlátni.

CSILLÁRT METEOR
csillárgyárban vásároljon!
Gyárunk 1938. évi nagy teljesítményű:
3+1 lángu ebédőcsillár alabástrom betéttel, lel- és lelele égő. P 19.30

Részletre is! Kérje most megjelent árjegyzékünket!

— mondották az idegenek az új vezetés alatt álló SPOLARICH KÁVÉHÁZ

ujjászervezett konyhájáról, magyaros ételkülönlegességeiről! Szerdától, 15-től

LÁSZLÓ IMRE énekel, SÁRAY ELEMÉR cigányzenekara muzsikál.

A Grillben táncos uzsonnák. Reggelig nyitva.

Részletre is! Kérje most megjelent árjegyzékünket!

— mondották az idegenek az új vezetés alatt álló SPOLARICH KÁVÉHÁZ

ujjászervezett konyhájáról, magyaros ételkülönlegességeiről! Szerdától, 15-től

LÁSZLÓ IMRE énekel, SÁRAY ELEMÉR cigányzenekara muzsikál.

A Grillben táncos uzsonnák. Reggelig nyitva.

Részletre is! Kérje most megjelent árjegyzékünket!

— mondották az idegenek az új vezetés alatt álló SPOLARICH KÁVÉHÁZ

ujjászervezett konyhájáról, magyaros ételkülönlegességeiről! Szerdától, 15-től

LÁSZLÓ IMRE énekel, SÁRAY ELEMÉR cigányzenekara muzsikál.

A Keresztény Párt szónokai az idegen agitátorok, a faji mithosz és a gyűlölet-politikája ellen

Dinnyés Lajos: Ebben az országban nem lehet diktatura, sem vérvizsgálat!

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnap az Egyesült Keresztény Párt és a Független Kisgazdapárt is több vidéki kerületben tartott szervező és beszámoló gyűlést. A múlt héten Eckhardt Tibor, a Független Kisgazdapárt vezére intézett éles támadást a szélsőségek ellen, most pedig a Keresztény Párt vezető politikusi foglaltak határozott állást a diktatórikus törekvésekkel szemben. Az ország különböző részein tartott gyűlésekről alábbi tudósításaink számolnak be:

Tapolca, szeptember 12.

Gróf Esterházy Móric vasárnap Tapolcán fejezte be beszámoló körutját, amelyen elkísérte Tarányi Ferenc felsőházi tag, az Egyesült Keresztény Párt zalavármegyei elnöke is. Gróf Esterházy Móric beszámolójában mindenekelőtt megállapította, hogy a belpolitikai légkör enyhült s



a kormányzói jogkörrel szülő javaslat végleges szövege már az összes tényezők önzetlen magatartásáról tanuskodik.

Sajnálattal emlékezett meg a földművelésügyi minisztérium meglévedt tisztviselőinek esetéről. A választójogra áttérve, annak a reményének adott kifejezést, hogy a pártok vetélkedése, vagy az egyéni sérelmek sem fogják megakasztani azon elvi megállapodások megvalósulását, amelyet a miniszterelnök a pártközi megbeszéléseken létesített. Nagy fontosságot tulajdonít a lajstromos rendszernek és az eselleges választási visszaélések elleni védekezésnek. Elejét kell venni — mondotta — a pártok felaprózódásának, amely munkaképtelen Ház és cselekvőképtelen kormány utján — diktatúrához vezetne.

Parancsuralom, akár diktatúrának nevezük az abszolutizmust, akár a régi nevén említsük, Magyarországon összeférhetetlen alkotmányunkkal, végzetes elkeseredést és korrupciót eredményezne.

Ezután a párisi Interparlamentáris konferencia üléséről szólt, végül rámutatott arra, hogy a háborús felelősség kérdésénél ma már sokkal súlyosabb a békék felelősségének kérdése, mert maholnap ez már olyan generációt sujt, amely csak hírből ismeri a világháborút, de amelyet egy igazságos és éppen ezért tartós békétől a husz év előtti bosszudólló tájékozatlanság nem foszthat meg.

Tolnataj, szeptember 12.

Makray Lajos, a tolnatajai kerület országgyűlési képviselője vasárnap Tolnatajban mondott beszámoló beszédet.

— A keresztény politika összes erőt minél hamarabb egységbe kell tömöríteni, — mondotta többek között — hogy egységesen induljon harcba a keresztény gondolat diadaláért. Egy fronttá kell tömöríteni mindenkiket, tekintet nélkül arra, hogy katolikus-e, vagy protestáns.

Arról szólt ezután Makray Lajos, hogy azért van szükség titkos választójogra, hogy az országgyűlés hűséges kifejezője legyen annak a politikai akaratnak, ami a népet betölti, majd azt fejtegette, hogy mindenkinek kötelessége, hogy a trón betöltését gátló akadályokat elhárítsák.

— A különböző keresztiek mögé csoportosuló irányzatok — mondotta — az elkeseredésre akarják felépíteni a maguk politikáját és az elkeseredés rossz tanácsadó.

Egy ország vezetéséhez higgadság kell, gyűlölettel békét teremteni nem lehet. Olyan rendszer megvalósulását, amely külsőségekben is idegen eredetű, nem akarunk.

— Mi ezer esztendőn keresztül megvédtük a magunk függetlenségét, most ezer esztendő után sem lehetünk muszkavezetői olyan rendszernek, amelytől idegenkedünk. Mi kis nemzet vagyunk ugyan, de azt elvárhatjuk, hogy ne éljenek vissza mások hatalmukkal és erejükkel és ne szégyenítsenek meg bennünket nap-nap után.

Miért járnak itt agitátorok, miért akarják becsületes népünket arra a felfogásra készíteni, hogy előbbrevaló az államhoz való ragaszkodásnál a fajhoz való hűség?

Milyen jögon avatkoznak bele sajtószabadságunkba és akarnak megtorlást. Mi meg akarunk maradni az ezeréves alkotmányos gondolat szellemében. Mi nem vagyunk reményvesztett nép, nekünk nem kell diktatura, nekünk egy kötelességünk van: az elégedetlenséget levezetni és a keresztény egységet megteremtve, a szociális igazságért harcolni.

Vámosmikola, szept. 12.

Dinnyés Lajos a Független Kisgazdapárt vámosmikolai nagygyűlésén mondott beszédet, amelyen óvatosságra intette az embereket, mert az elmúlt diktatúra és szélsőséges irányzat elharcosai újból jelentkeznek és bebocsátást kérnek. — Antal István Párisból azt üzenté, — folytatta Dinnyés — hogy a parlamentarizmus minden nemzet életének egyedüli biztosítéka.

Ez az Antal István mondja ezt, aki a diktatúrának nemcsak egyik legjobban felkent lovagja volt, hanem vak végrehajtója is, aki gleichschaltolni akarta az egész sajtót és el akart némitani minden véleményt.

— A közvélemény azonban joggal elvárja, hogy a volt teljhatalmu sajtófőnök itthon is Canossát járjon, hamut hintsen fejére és beismerje tévedéseit.

— Mecser András, az „egykéz” felkent harcosa, Nürnbergbe zárandokolt. Mindenkinek joga van odazárandokolni, ahová akar, némelyik ember Jeruzsálembé megy, a másik Nürnbergbe. De még élénken emlékeztünkben élnek azok az idők, amikor ezek a mostani politikai bajadérok bakók módjára taglolták a nemzetet. Az ő ténykedésüket politikai téren nem lehet elfelejteni. De

ahogy nem lehetett diktatura, vérvizsgálat sem lesz Magyarországon.

Szent István országában a polgárokat nem a pártjelvény és egyesek egyéni elgondolása, hanem a hazaszeretet, a tisztesség és a vallás kapcsolja össze. Az idegen istenimádókkal, álprófétákkal és álvezérekkel le fog számolni ezentúl is a magyar nép, mely nem engedi megbontani sorait senkitől sem.

Pilisborosjenő, szeptember 12.

Az Egyesült Keresztény Párt vasárnap délután nagygyűlést tartott Pilisborosjenőn, ahol Abt Albin szólt fel és beszédében

kizárólag a német horogkeresztesek legutóbbi látogatásával foglalkozott.

Kijelentette, hogy nem fogadnak el semmiféle külföldi irányítást és ha olyan vádak hangzanak el, hogy itt a németek el vannak nyomva és rabszolgák, erre az a válasza, hogy háromszáz éve élnek itt s ha ez igaz lenne, ma már senki sem beszélne németül.



Villany szerelője díjtalanul megállapítja az új Tungram Luxméter segítségével, megfelelő-e világitása.

Tiltakozik az ellen, amit ezekben a községekben hirdettek az agitátorok: hogy a német-ajku magyarság várva-várja, hogy „lerázhassa a magyar igát”. Beszéde után felolvasták Griger Miklós levelét, amelyben a pilisborosjenői németiség államhűségéről emlékezett meg. Azután Kern Aurél, Lendvay István, majd Oppenauer Antal kisgazda mondott beszédet és tiltakozott az ellen, hogy őket bárki is hazaárulásra csábítsa.

Egy pesti házaspár súlyos autószerencsétlensége a siófoki országúton

Siófok, szeptember 12.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése) Vasárnap délután súlyos kimenetelű autószerencsétlenség történt Siófok és Lepsény között. Budapestről Siófok felé tartott autóján Vogel Iván fővárosi háztulajdonos és felesége, akiknek Siófokon villájuk van. Miután az autó, amelyet Vogel Iván maga vezetett, elhagyta Lepsényt, ki akart kerülni egy parasztszekeret. Előzés közben azonban

sították őket első segélyben. Az autók azután telefonon értesítették a siófoki vármegyei mentőket, akik Sallér Aladár dr. főorvos vezetésével szálltak ki a helyszínre és megállapították, hogy

Vogel Ivánné koponyaalapi sérülést és súlyos belső sérüléseket szenvedett és arca teljesen összeroncsolódott.

Vogel Iván sérülései könnyebb természetűek, bár az ő állapota is súlyos.

A háztulajdonos karján és felső testén szenvedett zúzódásokat. A mentők Vogel Ivánnét a székesfehérvári Szent György-kórházba, Vogel Ivánt pedig siófoki villájába szállították.

az autó egy fának rohant és darabokra tört. Ugy Vogel Iván, mint felesége eszméletlenül terültek el az autó romjai alatt és egy később arrahaladó turaautó utasai rész-

WINDSOR

Podmaniczky-utca 8. Asztalrendelés: Telefon: 122-307. **Tánchoz Ritmic Boy's zenekara** A grillben Csákváry és Kenéz Judit



Filmre írta: László Miklós. Zene: Zsigmond Pál. Rendező: Balogh Béla. Radó István produkció. Pátia-Prizma film

FORUM • METRO
H O L N A P P R E M I E R !



REGGELI HIREK

*Nem fontos,
de érdekes...*

VASÁRNAP BUDAPESTRE ÉRKEZETT a rangsorban harmadik legnagyobb indiai nagyur: a rajpuri maharadza. Teljes udvartartással érkezett és legalább egy héttig marad nálunk.

GRÓF MAJLÁTH ZENKE a legszebb pesti grófkisasszony, minden ellenkező híresztelés dacára, mégis színésznő lesz. Allítólag legközelebb már be is fog mutatkozni a Vig-színházban. A Hunniában pedig a jövő héten próbafelvételt készítenek róla.

HETEK ÓTA PESTEN tartózkodik Péris legelőkelőbb dámaja: Salvart grófnő, az elhunyt orleansi herceg volt menyasszonya. Pénteken este előkelő vendégünk bérbe vette a divatos szigeti bár helyiségeit és cocktailpartyt rendezett barátai számára. Jelen voltak: Scitovszky Tibor, a Hitelbank vezérigazgatója, gróf Khuen-Héderváry Károly és felesége, Hatvany Lili báróné, Bathhány Gyula gróf, Gombaszögi Frida és még néhányan a pesti társaságból.

AZ ANDRÁSSY-UTI BÁRÓ néhány nap óta szorgalmas látogatója az egyik budapesti szanatóriumnak. A látogatás oka: a sokat szereplő báró ur nagybácsi lett, öccse, aki az elmúlt év folyamán titokban feleségül vette régi szerelmét, az egyik feleségül vette régi szerelmét, apa lett. Az ifjú bárónak csak a hét végén hagyja el a szanatóriumot, ahol a kisbaba megszületett. A házasságot annakidején a család nagy antagónizmussal fogadta, de a megbocsátás utáni utban van, mert a báró ur, úgy is, mint a család szenior főnöke, valóságos imádja a kistfiút.

A WINDSORI HERCEGNÉ képeit a világ összes asszonyai rettetetes igalommal figyelik és amit visel, azzal öt perc alatt divatot csinál. Ez a remekművészi asszony — mint mindig — rengeteg pogglyással (23 kis és 10 feladott nagy bőrönd) érkezett Magyarországra. A vasárnapi lapokban megjelent képein egy sportruhát visel, mely — mint megállapítottuk — Suzanne tavaszi kollekciójában szerepelt. A pesti asszonyok tehát nyugodtan bízhatják magukat Suzanne végtelen kifinomult és biztos ízlésére — mert mint látható — nemzetközi értelemben véve is kiválóan ért az öltöztetésükhöz.

A VÁCI-UTCÁNAK az elmúlt héten előkező vendége akadt: a legerkluzvebb magyar főúr, Lónyay Elemér herceg és felesége egy órán keresztül sétáltak a déli korzón. A hercegek — akik egyébként ritkán tartózkodnak Pesten — Marienbachtól jöttek és még aznap tovább utaztak oroszvári birtokukra.

A DUSGAZDAG ÉS DIVATOS bukméker elvált felesége múlt héten ugynevezett nagybácsi rendezett lakásán barátai és ismerősei tiszteletére. Hogy, hogy nem, a «pompás társadalmi esemény» alkalmából elvesztett a háziaszony arany cigarettatárcája. Öngyűsége a kellemetlen balesetről természetesen senkinek nem szólt, ellenben másnap minden meghívott vendég lakásán detektív jelent meg, aki annak rendje és módja szerint kihallgatta az urakat és hölgyeket, hogy vajon tudnak-e valamit az eltűnt tárcáról. A tapintatos eljárás az illetékesek élénk hurrával fogadták és máris akciót szerveztek — hír szerint — hogy a téren minél előbb „revanszáják” a szivélyes háziaszonyt...

A PAULETTE SZALON ezután is értesíti nb. bevőit és a komoly érdeklődőket, hogy a szakmai közös elhatározás folytán ezidén nem tart bemutatót, de párisi bevásárló utja alkalmával személyesen kiválasztott gyönyörű, izléses modelljeit e hó 13-tól kezdődően bocsátja a hölgyközönség rendelkezésére.

**Penziós
ellátás**

**Svábhegyi
szanatóriumban**

P 16.—

ÜNNEPELJÜK A MAI NAPON a Horthy Miklós-híd alkotóját: egy új hiddal lett gazdagabb Budapest. Ebből az alkalomból, annyi támadás és talán méltánytalan kritika után beszéljünk egy pár szót a Margit-hidról is. Az öreg hidat példátlanul nehéz munkával kiszélesítették és átépítették. Mind-ent úgy végezték, hogy a hidat egyetlen percre sem kellett lezárni, s ha szenvedtünk is a különféle korlátozások miatt, a Margit-hid mégis bőszen állta a rohamot — lebonyolította a szakadatlanul tartó közlekedést. A sok támadás után, ami az öreg hidat érte, írjunk ide egy elismerő mondatot: ez az építési teljesítmény megérdemli a pesti polgár teljes elismerését.

LONDON MESSZE VAN, londoni színészeknek lenni pedig nehéz! Gyergyay István és felesége, akik esztendőnk át Londonban szerepeltek — amint a Nem fontos értesül —, nem mennek vissza Albion fővárosába, — legalább is egyelőre. Pesten szeretnének maradni. Gyergyay azzal a tervvel foglalkozik, hogy legközelebb nemcsak fellép magyar filmben, hanem a film szövegét is írja.

MAGDA SCHNEIDERREL forgatják a Noszty-fü német verzióját s a Hunnia-filmgyár ismét Ferda Maniát bízta meg úgy a magyar, mint a német verzió ruháinak tervezésével. A német sztár és a többi szereplők megjelentek Ferda Mani társadalmi eseményszámba menő dívatbemutatóján és már ki is választották a modelleket.

ZUKOR ADOLFOT, a Paramount magyar származású elnökét, kora egyáltalán nem gátolja a szórakozásaiban. A Pesten vendégeskedő president szombaton este sorba járta valamennyi divatos lokált — természetesen nem egyedül, hanem az összes Amerikába gravitáló írók, álírók és filmesek kíséretében. Természetesen mindenütt úgy fogadták, mint egy fejedelmet, az elnök ur azonban csak a ceheet szívelte, — ő maga megmaradt a szóadaviznél.

KÉT ESZTENDŐ ÓTA Pesten dolgozik dr. Lichtenberg, a világhírű orvosprofesszor, akit az elmúlt héten táviratilag hívtak Párisba egy amerikai milliomoshoz, akinél a konzultáció szerint, sürgős műtét volt szükséges. Lichtenberg kiutazott, megvizsgálta az amerikanust, — a vizsgálat után különvonatot bérlet — aztán Pestre hozatta a szanatóriumba. A veseműtétet itt végezte el, amely kitűnően sikerült. A beteg a millióival együtt már jól érzi magát.

A NYÁR ALATT hónapokig építkeztek a Negresco kávéházban, átépítették és kicsinosították a divatos dunaparti helyiséget. Most már elegáns interiór és modern kényelem várja a közönséget a remek új kávéházban, ahol az új szezon Fellegi Tery, a Párisból hazatért dívoz nyitja meg. A kitűnő Aldes-trió fogja kísérsni, délutánonként pedig Csákváry zongorázik. A korzó életének eseménye lesz a Negresco megnyitása.

SZEMZŐ GYULA főispán fia, Szemző István néhány esztendővel ezelőtt eltűnt Pestről. A „szigorú Szemző” nagyon szereti egyetlen fiát, ez azonban nem akadályozta meg őt abban, hogy évekel ezelőtt ne bocsássa szárnnyra és pedig a jóindulaton kívül, minden — támogatás nélkül. A fiatal Szemző Brazíliába ment, ahol portási állást vállalt egy éjjeli lokálban. Soká nem jött felöle semmi hír; csak néhány hazatért braziliai magyar mesélt olykor róla. Most végre bejutott a „kis” Szemzőről egy kellemes értesítés: már nem portás, sőt már nem is szegény ember. Megnősült és elvette egy dúsgazdag buenos airesi szállodatulajdonos lányát. Rengeteg hozományt kapott, azonkívül ő lett az apósa mamuthoteljének — igazgatója.

ELŐKELŐ KOLLÉGÁT KAPNAK a magyar színházi kritikusok. Bethlen Margit grófnő ugyanis elvállalta a Színházi Élet színikritikusi tisztségét és ezúttal ő fog kritikát írni az új darabokról. A színházi és újságírói világ nagy érdeklődéssel tekint a kitűnő író kritikusi működésére.

ROBOZ IMRE, a Víg-színház igazgatója háztulajdonos lett. A Várban vett házat magának.

A DIVATSAKMA szenzációja Reichfeld Sári új szalonja. A Kristóf-tér 6. sz. alatti előkelő ízlésű berendezett helyiségekben kedden, 14-én délelőtt 11 órakor mutatja be meghívott közönségének legújabb modelljeit.

(U. J)

A hid,

amely összeköti a két partot, Horthy Miklós országolásának delelőjén elkészült és átadták a forgalomnak. A hidavatás gazdag és boldog országoknak is oly ritka ünnepi eseménye, hogy keserű szegénységünkben szinte káprázatnak tűnik a mesés, grandiózus alkotás, amely megvalósult, s mire e sorok megjelennek, már a valódi, hétköznapi élet lüktet rajta.

Jókedvvel, bőséggel köszöntjük a magyar munka nagyszerű alkotását: a sok-ezer vagón cementet, vasat és követ, amelyből egybeépítették a hidat és a sok-ezer vagón kenyeret, amelyet ez a friss, fiatal óriás felemészített, vagy — adott.

Ha kifelé nézünk, ha a magunk életébe tekintünk, rozszaszínű köd bódulatát érezzük: a magyar ujjászületés hajnalpírja dereng a trianoni határon és a láthatáron eggaránt.

Az erény mértéke a siker: így hangzik az ismert reneszánsz-kori axióma, amelynek igazsága örökérvényű a nemzetek életében. És nemzeti erényeinknek nem lehet kézzelfoghatóbb, megnagyatatóbb tanúbizonysága, mint ez a bátrán ivelő új hid a Duna hullámai felett.

Horthy Miklós nevét viseli az újabb magyar életnek ez a hatalmas, erőteljes alkotása és ebben a keresztelésben nem csupán az államfőt megillető tisztelet és hódolat nyilvánul meg, hanem elsősorban annak az elpusztíthatatlan élniakarásnak, annak a törhetetlen magyar energiának történelmi megjelölése, melylyel a kormányzó ajándékozta meg a világégés utáni letargiába kábult nemzetét.

Szilárd pilléreire merész iveléssel köti össze a magyar föld átellenes partjait a hid. Adja Isten, hogy ez a csodálatos, új, magyar hid ne csupán megkapó valóság legyen, hanem komoly szimbólum is, amely összeköti majd a magyar lélek átellenes partjait.

Javul Koudela Géza állapota. Közel két hete ápolják az Irgalmasok kórházában dr. Koudela Géza pápai kamarás, zeneművészeti főiskolai tanárt, aki egy autót-uton súlyos agyvérzést kapott. A Reggeli Ujság érdeklődésére, Koudela Géza kezelőorvosa: dr. Wagner Oszkár főorvos vasárnap kijelentette, hogy a nagybeteg pápai kamarás jobban van és állapotában egyenletes, fokozatos javulás állott be.

Röder honvédelmi miniszter frontharcostéja. A Frontharcos Szövetség országos találkozásával kapcsolatban Röder Vilmos honvédelmi miniszter október 3-án a Tisztikaszínóban ötórán teán látja vendégül a Frontharcos Szövetség négyszáz tagját. Az Országos Frontharcos Szövetség elnöksége a világháborúban elesett és a trianoni nemzeti gyász emlékeztetőre kegyeleti fáklyát állított fel, amelyet ünnepélyes alkalmakkor a Hősök Emlékkövével gyujtanak meg. A kegyeleti fáklyát elsősorban október 2-án — a IX. Országos Frontharcos Találkozó megnyitási ünnepségén — József királyi herceg, a szövetség örökös diszelnőke gyujtja meg.

Elloptak egy autót a Kossuth Lajos-utcából. Szombat éjszaka a főkapitányság központi ügyeletén dr. Endrényi Tivadar bejelentette, hogy az esti órákban ellopták a Kossuth Lajos-utca és Magyar-utca sarkáról BE 994. rendszámú autóját, Dr. Endrényi a Kossuth Lajos-utcaiban ismerősökkel volt látogatóban és mikor a lakásból lejött, kocsiját már nem találta. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

Megmérgezte magát egy kereskedő fiatal felesége. Szombaton este a Bethlen-utca 10. számú házba hívták a mentőket, ahol egyik emeleti lakásban megmérgezte magát Deutsch Jenő kereskedő fiatal felesége. Az uriasszony — mint megállapították — nagy adag luminalt és szenevált vett be. A mentők gyomormosást alkalmaztak, majd a súlyos állapotban levő öngyilkosjelöltet a Rókus-kórházba vitték. Bucsulevellet nem találtak és így nem tudják, miért akart megválni az élettől.

Halálozás. Vasárnap délután nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra Horváth Lajost, a magyar gépkerekedelem és oxigéngyártás ismert szakemberét. Az egyházi szertartást Hevesi Simon főrabbi és Abrahamson főkántor végezték.

G. Kiss Zsuzsa zongoraművésznő, a berlini Klindworth Scharwenka konzervatórium volt tanára a zongoraoktatást megkezdte. V. ker., Falk Miksa-utca 26. Telefon: 1-174-38.

Egy érdekes kirakat. A párisi világkiállítás bemutatott kb. 100 darab magyar perzsa- és tonrótali szőnyeg néhány duplikát példánya a kiállító cég (Horváth Miksa Szőnyegipar Rt.) V., Bálvány-utca 17. sz. alatti kirakatában is látható.

Megbízható, több nyelvet beszélő, a háztartásban perfekt, középkorú hölgy elhelyezkedne, mint társalkodónő vagy házvezetőnő „Prima referenciák 45” a kiadóba.

JDŐN

SZÉL — ESŐ

Budapecsten vasárnap délelben a hőmérséklet 16 fok Celsius. A tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm.

Várható időjárás a következő 24 órára: Élénk szél, nyugaton északi keleten még dél. Sok helyen eső, keleten zivatar is. A hőmérséklet nyugaton már alig változik. Keleten süllyed.

Tánczos Gábor Genfbe érkezett. Genf-ből jelentik: Tánczos Gábor ny. Iovassági tábornok, volt miniszter, a magyar népszövetség küldöttség vezetője, vasárnap reggel Genfbe érkezett.

Egy villanyyszerelő balesete a Horthy Miklós hídon. Szombaton délután súlyos baleset történt a felavatás előtt álló Horthy Miklós-hid budai hídfőjénél. A munkások a vasárnapi felavatáshoz a villanypóznákra új körték csavartak be. Egyszerre éles kiáltás hallatszott és a következő pillanatban egy villany szerelő hatalmas lendülettel lezuhant a villanypóznáról a hid utasterébe. A szerencsétlen ember eszméletlenül terült el, úgy, hogy a mentőket kellett kthóni. Megállapították, hogy Remek László, nak hívják, huszonegy éves villany szerelő, Agrárködással és súlyos sérülésekkel szállították a Rókus-kórházba.

Harmineczér látogató az Országos Kézművesipari Kiállításon. Rekordforgalmat ért el vasárnap a nagyszerű Országos Kézművesipari kiállítás és Őszi Lakberendezési Vásár, amelyen valamennyi iparág legkiválóbb mesterei állították ki munkájuk legjavát. Közel harmincezer látogató gyönyörködött vasárnap is a magyar kézműipar remekeiben. Hét végén osztják ki egyébként a kiállítók között a díjakat, valamint az arany- és ezüstkoszorus mesteri címeket. A kiállítás — visszavonhatatlanul — szeptember 20-án este bezárul.

Halálos játék a leventeoktató fegyverével. Veszprémből jelentik: Halálos szerencsétlenség ért vasárnap egy fiatal tanulót. Fox Pál, 13 éves fiú Kolontán két leventésársával együtt elérte a leventeoktató puskáját, hogy gyakorlatozni akarnak. A leventék játszódtak a puskával, amely elült és a golyó Fox Pál fejébe fúródott. A szerencsétlen gyermek azonnal meghalt.

Igazolvánnyal látták el az őszereket. A lakásfosztogató betörők terepéklémből: az igazolatlán házalók ellen, célszerű útjást léptetett életbe a Budapesti Őzseres Ipartársulat, amely igazoló-könyvvel és rendszámmal látta el a Ipartársulat kötelekébe tartozó legális őszereket. Az ipartársulat kéri úgy a nagyközönséget, mint a házfelügyelőket, hogy csak olyanokat engedjenek be a házakba és a lakásokba, akik ilyen hivatalos igazolásokkal rendelkeznek.

Leleplezik Madách Imre szobrát Balassagyarmaton. Nógrád- és Hont megye közönsége Sidló Ferenc szobrászművésszel elkészíttette a megye nagy szüleit: Madách Imrénének szobrát. «Az ember tragédiája» halhatatlan szerzőjének szobrát vasárnap, szeptember 19-én leplezik le Balassagyarmaton.

Villanyáram érte, mert a lépcsőház korlátjába kapaszkodott. Különös baleset történt vasárnap reggel a Szőlőskert-utca 38. számú házban. Schuler János nevű napszámos a lépcsőházban a vasrácsba kapaszkodott és a következő pillanatban összeesett. A kihívott mentők megállapították, hogy a napszámost áramütés érte. A Margit-kórházba szállították, a rendőrség pedig megindítja a nyomozást annak megállapítására, hogy jutott áram a lépcsőház vaskorlátjába? Nincs kizárva, hogy talán éretlen gyermekcsinyről van szó, de az is lehet, hogy a vaskorlát valahol érintkezik a villamosvezetékkel.

Orvosi hír. Osvát Ilona dr. (Nagy József dr.-né) nőgyógyász megérkezett szabadságáról és újra rendel. Szent István-körút 5. szám. — Nagy József dr., sebészfőorvos megérkezett szabadságáról.

Villamos főzési bemutató. A Honvéd-utca 22. sz. alatt az Elektromos Mű előadótermében 15-én, szerdán délután fél 6 órakor a nyári szünet után megkezdődnek a délutáni főzőbemutató előadások, hétfőn, csütörtökön és pénteken d. e. fél 10 órakor a bemutató konyhában folytatódhatnak a szokásos főzőbemutatók. Gyümölcsbefőzés, pudding, hal, különféle tészták és husok készítése. Belépés, ruhatár díjtalan.

Egyes MFTR hajójáratok beszüntetése. A MFTR a közönség előzetes tájékoztatására közli, hogy egyes személyhajókat az alábbi időpontokban fog beszüntetni. Az utolsó hajó közlekedik: Budapestről szeptember 27-én, Wienből Budapestre szeptember 30-án (egyidejűleg megszűnik a Gönyü-Győr közötti csatlakozó járat), a Budapestről 11 órakor Esztergomba induló kofajárat, a Budapestről 30-án, a Budapestről 7.30-kor és 14.20-kor a váci Dunaágban Nagymarosra induló hajó szeptember 30-án, utóbbi hajó völgymenten október 1-én, a vasárnapi budapest-esztergomi turistahajó szeptember 26-án, Zsófia sétahajó szeptember 30-án közlekednek utoljára. A budapesti helyhajójáratok (Szent Gellért-tér—Margitszigeti strandfürdő—Pünkösdfürdő és Újpest, valamint Újpest—Pünkösdfürdő és Marthidő pesti oldal—Margitsziget strandfürdő között) szeptember 19-én szünek meg. Pünkösdfürdőn az esztergomi és nagymarosi hajók szeptember 20-ól kezdve nem kömnek ki. Továbbra is közlekedni fog a Budapest—Leányfalu közötti hétköznapi csavargó és Margitidő pesti oldal—Alsómargitsziget közötti átkelési hajó.

BOON KAKAÓ
és csokoládé világmárka

Egész ház

butoc

Minden ízlésben

Szabott árl

Nagy Zsigmond

Lázár-utca
3
Bazilikánál

Darányi és Fabinyi fontos tanácskozásai a kormány pénzügyi terveiről

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Darányi Kálmán miniszterelnököt vasárnap délután a Horthy Miklós-híd felavatási ünnepségének befejezte után a miniszterelnökségen felkereste Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter. A miniszterelnök hosszas tanácskozást folytatott a pénzügyminiszterrel, s politikai körökben úgy tudják, hogy

a kormány a legközelebbi jövőben, az inséges vidékek megsegítésével kapcsolatban fontos pénzügyi intézkedésekre készül és a mai tanácskozások is e kérdések körül forogtak.

A következő napokban általában teljes csöndet várnak a politikai életben, mert úgy Da-

rányi Kálmán, mint több vezető politikus végignézi a honvédség nagy őszi hadgyakorlatát, amelyen tudvalólag részt vesz az olasz és az osztrák hadügyi államtitkár is nagyobb katonai küldöttség élén. A honvédség nagygyakorlatának befejezte után Röder honvédelmi miniszter több magasrangú tiszt társaságában Németországba utazik, ahol Blomberg vezértábornagy meghívására a németországi hadgyakorlatokon vesznek részt.

Kánya Kálmán külügyminiszter, aki gróf Csáky István kabinetfőnökkel Genfben utazik a Népszövetség közgyűlésére, eredeti tervét megváltoztatva, kedd reggel indul el, vasárnap délután pedig ugyancsak kabinetfőnöke kíséretében a honvédség nagygyakorlatának megtekintésére utazott.

A Tisza két partján szembenállnak a „kékek” és a „pirosak”

Vasárnap este megkezdődtek a hadgyakorlatok

Szolnok, szept. 12.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A m. kir. honvédség ezévi őszi hadgyakorlatának gyakorlatvezetője Szolnokon megalakult. A gyakorlaton résztvevő csapatok a lakosság élénk, szeretetteljes érdeklődése mellett már mindenütt felvonultak. Szolnokon igen mozgalmas az utcák képe, amelyeknek a különféle egyenruhák, futár- és egyéb szolgálati gépkocsik, az élelmet és egyéb anyagot szállító kocsioszlopok érdekes új szintet adtak.

A hadgyakorlatot vezér nagylaki Rátz Jenő altábornagy, a vezérkar főnöke vezeti.

Vasárnap délután érkeztek meg Szolnokra a külföldi katonai küldöttségek és altasák, akik a gyakorlatok alatt a honvédség vendégei. Az osztrák küldöttséget Zehner Vilmos gyalogsági tábornok, hadügyi államtitkár, az olaszokat Pariani államtitkár, az olasz szárazföldi hadsereg vezérkarjának főnöke, a hadügyminisztérium államtitkára, a németeket pedig Schwedler altábornagy, a német

hadügyminisztérium személyi csoportjának főnöke vezeti.

A külföldi katonai küldöttségeket és a német, olasz, osztrák, angol, román, finn, jugoszláv, török, francia, bolgár, amerikai és japán katonai attasékat a zászlókkal díszített Tisza-szálló előtt vezér ruhwerthi Rapaich Richárd lovassági tábornok, a honvédség főparancsnokának helyettese fogadta, majd később ő mutatta be őket vezér Sónyi Hugó gyalogsági tábornoknak, a honvédség főparancsnokának és a gyakorlatokat vezető vezér nagylaki Rátz Jenő altábornagnak.

A hadgyakorlatokon résztvevő csapatoknak vasárnap este nyolc óráig kellett felvonulni abba a helyzetbe, amelyből a gyakorlat megindul. A szembenálló csapatok egyike a „kékek”, másika pedig a „pirosok” fel.

A Tisza nyugati oldalán felvonult kékeknek vezér Denk Gusztáv altábornagy a parancsnoka, a Tisza keleti partján felvonult piros erők parancsnoka pedig eberswaldi Siegler Géza altábornagy.

VASZARY JÁNOS ÚJ DIADALA

Az első igazi magyar filmvigjáték:

ÉDESES A BOSSZU!

Írta és rendezte: Vaszary János

Erdélyi Mici, Páger Antal, Ráday Imre, Vaszary Piri, Komár Juliska, Rátkai Márton, Bilicsi Tivadar, Z. Molnár László, Vörös Anikó szereplésével

A fülbemászó és pattingó zenét írta: Hajdu Imre

Hunnia—Objektív-film * Trebitsch-produkció

A magyar sajtó így ír a pompás filmről:

UJ MAGYARSÁG: Hangos derűltetés, nyíltszíni tapsok kísérték végig az új magyar vigjátékot. A filmnek nagy sikere lesz.

ESTI KURIR: Rengeteg nevetés és nagyon sok taps. Az új magyar film rengeteg eséllyel veszi fel a versenyt az új szezonban meginduló nagy küzdelemben.

A MAI NAP: Első kockájától az utolsó vídám és derűs, a kitünő szereplők pedig valósággal versenyeznek a közönség mulattatásában. Az új magyar film nagy sikerre tarthat számot.

8 ÓRAI UJSÁG: A közönség rengeteget nevettek, egyik kacagáshullám követte a másikat.

ESTI UJSÁG: A kitünő színészgárda simulekony játékával az ötletes mese során

egyik tulatesz a másikon. A rengeteg nevetető jelenetet perenként megtapsolta a közönség.

NEMZETI UJSÁG: Rengeteg nevetető jelenetet perenként megtapsolta a bemutató közönsége.

UJSÁG: A film friss, ötletes, leköti a nézőt és a legpompásabb hangulatban tartja elejétől végig.

A REGGEL: A nézőtér mindvégig hangos nevetéssel és nyíltszíni tapsokkal kísérte a mulattató vigjátékot, amely gyors iramban halad a siker felé.

PESTI NAPLÓ: Vaszary János ezuttal szüzsében és rendezésben egyaránt készlet, finomat, kitünőt produkált. Ez is siker lesz, sőt: ez lesz talán az igazi!

Premier csütörtökön!
ÁTRIUM URÁNIA CITY



A M. KIR. ÁLLAMI TÉRKÉPÉSZETI INTÉZET

KISATLASZA

az első világviszonylatban is tökéletes VILÁGATLASZ

Magyar geográfusok Magyar térképészek

Magyar nyomda munkája

440 oldal

33.000 földrajzi név

155 kétszínben nyomott kistérkép

56 sokszínű térkép

176 oldal statisztikai adat

Vászonkötésben 16.— P

KAPHATÓ MINDEN KÖNYVKERESKEDESBEN

Kína-ellenes világpropagandát indít Japán

Tokio, szeptember 12.

A Domei-iroda jó forrásból jelenti, hogy az Európában tartózkodó japán gazdasági küldöttség tagjai: Ishi őgróf volt külügyminisztert, Fukait, a Japán Nemzeti Bank volt kormányzóját és Choyur Kadonot, a gazdasági küldöttség elnökét megbízzák azzal, hogy ismertessék a világgal Japán igazi szándékait Kínában. Ishi őgróftól küldik Amerikába, Fukait Angliába és Kadonot Franciaországba.

Sangháj környékén a japánok előkészületei már annyira előrehaladtak, hogy a japán csapatok ötkilométeres vonalon nagyobb átkelési kísérletet tettek.

A lőtámadás középpontja Janghang, amely többbizben birtokost cserélt már és vasárnap végérvényesen a japánok kezébe került.

A japánok célja az, hogy visszanyomják a kínaiakat a Lotien-Liuhang-Kianguan vonalra.

Vasárnap felavatták Sándor Pál siremlékét

Szemerkelő esőben, őszies hangulatban gyűltek össze vasárnap a Kerepesi-úti temetőben Sándor Pál családja, özvegye és fia, barátai, tisztelői és hűséges politikai bajtársai. Sándor Pál siremlékének vasárnap délelőtti felavatásán megjelent a politikai és társadalmi élet számtalan előkelősége: Rassay Károly, Chorin Ferenc, Hegedüs Loránt, Gaár Vilmos, Baross Gábor, Üsetty Béla, Gratz Gusztáv, Eber Antal, Praznovszky Iván, Stein Emil, Ruppert Rezső, báró Madarassy Beck Marcel és mások. Képviselte magát a képviselőház, a Nep, a Polgári Szabadság Párt és az összes érdekképviseletek.

A művészi kivitelű emlékművet Hevesi Simon főrabbi avatta fel.

Ezután Stern Samu, a Pesti Izraelita Hittközség elnöke emelkedett szólásra.

Rassay Károly mondott ezután mélyhatású beszédet:

— Ez a márvány — mondotta Rassay — nem egy elmult életnek záróköve, hanem munkában, sikereiben és alkotásokban gazdag élet jövőbe

átnyúló pályájának mérföldjelzője. Sándor Pálnak a közéleti férfiuinak jelentősége és nagysága mind élesebben rajzolódik ki a történelem horizontján. Sándor Pál emléke halála után is tovább él ezrek és ezrek lelkében, mert egyénisége, jelleme, félszázados közéleti munkássága élő valósággá váltotta azokat az eszményeket, amelyeket a jó polgárról, az igaz emberről, a bátor férjéről, a közélet önzetlen munkásáról ének a tömegek képzeletében.

— Változhatnak az idők, de amíg ezek az eszmények élnek, addig Sándor Pál alakja, mint egy Jókai regény lelkesítő, nemes figurája fog élni az emlékezetben.

Rassay Károly beszéde után Vértes Emil lépett a sírhoz. Az OMKE és az érdekképviseletek nevében mondott beszédet, majd Hegedüs Loránt felsőházi tag, a TEBE elnöke beszélt:

Ezután Krámer Miksa, a Pesti Izraelita Szentegylet elnöke vette át a siremlékét, majd megható szoltárének és a Himnusz hangjai után a kegyeletes ünnepség közönsége szétoszlott.



Olcsó háztartási ajánlat

Tányér, porc., duplaerős relief, mely vagy lappos P -74	Alumínium lábas, vágott-szelű kivételben
desserttányér P -54	12 14 16 cm
Étkészlet, porc., 25-részes, 6 szem. modern mintákkal P 59.80, 49.50, 44.—, 39.—, 36.50	P 1.20 1.70 2.20
	18 20 cm
	P 2.70 3.40

Teáskanna, barna kódöny ... P 5.20, 4.50, 3.40, 2.40,	Fazék
Teáscsésze hozzá P -78	14 16 18 20 cm
	P 2.70 3.50 4.30 5.20

Vizes- vagy boroskészlet 7-részes, izléses csiszolással, színes P 4.80, 3.20	Alumíniumturistafőző »Meta« P 2.40, -98
Likőrkészlet 7-részes, modern csiszolással, színes P 6.80, 5.80, 4.50, 3.50, fehér P 3 20	Konyhamérleg, szolid kivételben, szép színekben P 6.50

Kávégép „Mocca” 12 - 6 - 4 - 2 szim	Petróleumfűző, beltérendszérű kűrtő-gázosítóval P 19.80
P 13.50, 12, 10.50, 9.80	»Quodlibet« passzi-rondógépek P 9.50, 8.20

Száz kutya érkezett vonaton, autón és repülőgépen a vasárnapi kiállításra

Azok, akik azt állítják, hogy utóbbi időben alábbhagyott a kutyadivat, mentek volna csak el a Magyar Ehtenyésztők Országos Egyesülete által szombaton és vasárnap megrendezett nemzetközi kutyakiállításra.



A szálkaszőrű tacskó honvívója: Kuruczlesi Waldi

A szó nemzetközi értelmében nemzetközi volt az ebek eme revüje, — 200 kiállított kutya közül 100 költséget és fáradságot nem kímélve, vonaton és autón, sőt repülőgépen tette meg az utat a pesti Tattersall felé. Némelyik közülök nagyobb kísérettel utazott Magyarországra, mint Anglia és Írország volt uralkodója. Ez nem vicc! Bizonyítéka ennek, például az „Am Hohenwarth“ kennelel 9 darab scotch- és sealyhamterrierje. Tenyésztőjük Frau Sylvia Stern-Tiring autóján érkeztek lakájával, komornával és a kennelel tiri ruhás, hatalmas bővessű saját trimmelőmesterével. Pestre nem jöhettek el per-



A kiállítás legdívatosabb résztvevői, a spanielek, akik csak gazdáikkal együtt voltak hajlandók a lencse elé állni.

sze teljes létszámmal, mert otthon Schleimbachban Wien mellett 70-en élnek a legszebb egyetértésben és 8 ember ügyel állandóan testi és lelki épségükre. Nem csoda, ha ilyenképen kutyabajuk sincsen — igaz, hogy gondos tulajdonosnőjük — egy igen elegáns ősz dáma, — külön podgyászbán, állandóan készenlétben tartja a modern kutyahygienea és terapia összes kellékeit.



Saját »édesapját« játssza Rajnai Gábor a Noszty fiu filmváltozatában

Néhány napig Kecskemét környékén dolgozott egy magyar-német filmmegjűttes. A Noszty-fiu filmváltozatának külső felvételeit készítették az egyik kecskemétkörnyéki kastélyban. Székely István rendező vezetésével Jávor Pál játssza Noszty Ferit, mind a két verzióban, magyarul és németül, Tóth Mari pedig a magyar verzióban Szörényi Éva, a német szereposztásban pedig Magda Schneider lesz. Noszty Pált — Rajnai Gábor játssza. Beszéltünk Rajnaival vasárnap, amikor a filmmegjűttes egy része visszatért Budapestre.

— Régi, kedves szerepem volt annakidején a Vígyszínházban Noszty Feri, majdnem egy egész szezonon keresztül játszottam a mulatós huszártiszte. Csak színésznek juthat az a furcsa szerencse, ami most nekem: a filmen saját édesapját játszom el. Én leszek Noszty Pál, aki önmagamat megfeddem a régi vígszínházi léha-

SZALAY KAROLA B A L E T T K U R Z U S A FORBÁTH L U J Z A és STRAUSS L I L L Y

MOZGÁSMŰVÉSZETI
TANFOLYAMAI
MEGKEZDŐDNEK
VI. VILMOS CSÁSZÁR-UT 15/B
TELEFON: 129.339
BEIRATKOZÁS DÉLUTÁN 2-4 ÓRÁIG

Bár számszerint még mindig a drótszörű foxik voltak tulsúlyban, de tagadhatatlan, hogy újabb és újabb fajták lassan, de biztosan háttérbe szorítják uralmukat. Hiába, ez a világ sora! A kutyadivat divatkutyája ezidőszert a spaniel. Létszámuk még elég kicsiny, de egy-egy tökéletes példány értéke annál nagyobb.

Elsősorban szerepeltek Magyarországon a „beagle“ elnevezésű angol vadászutyák. A „welsch“-trierek is ujoncnak számítanak még erre felé (airedalokra hasonlítanak és körülbelül drótszörű foxi nagyságúak).

Kis kutya, nagy kutya nem ugat hiába, mert a szépség elnyeri méltó jutalmát. Viszont a hiúság vásárlásának törvényei az ebeknél sem kedvezőbbek, mint a kétféle földi halandóknál. Egyes kutyákra a kutya sem nézett mindaddig, amíg nemes egyszerűséggel, minden földi sallangtól mentesen mutatkoztak, de valóságos udvar vette őket körül amikor már a zsüri által nyakukba akasztott színes szalagokkal és az azokon függő díjjelző bijouterievel pompáztak. De azért úgy látszott, hogy ők maguk szörnyen unják ezt az egész kutyakomédiát...



Kuno von Bernhardsburg, a győztes uszár.

Lukács Klárl.

A szigorú, de igazságos zsüri a következőképpen bírálta el a versenyt:

A kiállítás legjobb kutyája dr. Strache Gusztáv magyar puli szukája: Rónaórzó Gyöngyvirág. Második legjobb Sarlay Ernőné drótszörű fox-terrier kanja: Wollescote Winalot.

Drótszörű foxterrier szukák győztese a Jugoszláviából érkezett Jeen Piri. Tulajdonosa: Thea Pimich Mariborg.

A coeker spanielek győztese és derbygyőztes valamint a fiatalok legjobbjá Vadnai Endréné Nagygoroszi Jolle nevű szukája lett, míg a kanok közül a díjat Petrovits György Scoutboy's Royce nevű kutyája nyerte.

A kiállítás legjobb tenyészcsoportja Bernthaler Béla simaszörű foxterrier tenyésztése. Drótszörű foxik tenyészcsoportjának első díját Hildegard bajor hercegnő tenyészcsoportja nyerte, amelyeket a királyi hercegnő maga hozott el repülőgépen.

Harmadik legjobb csoport: Kockás Ödön bernáthegyije.

ságokért. Érdekes és furcsa feladat, sokat mulatni magamban. A mozivásznonra kerülő Noszty-fiu különösen nagyon érdekes lesz — egész más, mint a szindarab —, de azért mégis úgy érzem, hogy a régi vígszínházi siker tér majd vissza a premieren.

Új magyar rendező Angliában

Néhány évvel ezelőtt kiment Londonba egy pesti fiatalember: Germán Ervin, Bajor Gizi férjének, dr. Germán Tibornak az öccse. A fiatalember Korda Sándor mellett kitanulta a filmszakma minden csinyját-binját és néhány nappal ezelőtt nagy sikerrel «vizsgázott» már a filmtudományból. Germán Ervin ugyanis most fejezte be a «Dob» című egzotikus film forgatását, amelyet Korda Zoltánal együtt rendezett. A fiatal Germán Ervin egyébként már jólismert személyisége az angol filmvilágnak; egyike azon keveseknek, akik a színes filmgyártásban, az úgynevezett technikolor rendszerben teljesen otthon vannak. (Magyar filmproducerek jó lesz sietni, mielőtt még Hollywood leszerződötteti!...)

A Vörös bestia — a moziban. Esztendővel ezelőtt a Vígyszínház mutatta be Vaszary János vígjátékát, a «Vörös bestia», amely Gaál Franciska utolsó színpadi fellépése volt Budapesten. A Vaszary-darab most filmre került és rövidesen már be is mutatják. Vaszary — aki saját-maga rendezte darabját, — a címet megváltoztatta: a filmvígjáték «Édes a bosszu» címmel kerül a közönség elé. Erdélyi Mici, Páger Antal, Komár Julia és Ráday Imre játsszák a főszerepét a filmnek, amelyet az Uránia fog bemutatni.

Megnyitja a Podium. Serényen folynak az átalakítási munkálatok a Podium kabaré helyiségében. A kis színházat átfestik és kicsinosítják, azonkívül új szellőző berendezést szerelnek fel. Az együttes már próbál, az első műsor bemutatója szeptember 17-én lesz.

Tovább folyik a harc a Ganz-részvények árfolyama körül

— A Reggeli Újság tudósítójától —

A Ganz részvények árfolyamának szeszélyes alakulásáról, amelyet hol a vállalat hivatalos közleménye, hol a patonizáló bank nyilatkozata igyekszik befolyásolni — ismételtén foglalkoztunk lapunk hasábjain. Legutóbbi közleményünk, amelyben a publikum véleményének is hangot adtunk, széles körökben kellett élnék feltűnést. A Ganz-részvényekben érdekelt minden rendű és rangú közönség kereste fel a Reggeli Újságot elismerő sorával, amiért hangot adtunk annak a jogos felháborodásnak, amit a Ganz árfolyam tervszerű letörésére idézett elő. A sok levélből az alábbiakban közreadjuk egy szakembernek, a tőzsde aktiv tagjának hozzájárulását a Ganz-problémához, akinek sok érdekes szempontot magában foglaló véleménye így szól:

„Nagybecsű lapjuk legutóbbi számában végre örömmel olvastuk a Ganz-részvények ügyében irt realitás és az üzleti életnek megfelelő cikküket. Végre akadt egy lap, amely a tőzsdei publikum érdekeinek megfelelően közreadta a valóságunkat megfelelő nyilatkozatot.

Ha Ullmann György báró, aki nyilatkozatában drágának találta a Ganz-részvényt 36 P mellett s ennek további fejlődését, a vállalat érdekeivel ellentétben meg akarja akadályozni, úgy annak a világ fennállása óta csak egyetlen módja lehet:

ha ügynökeit elküldi a piacra és 5-6 pengővel olcsóbb áron ezer számra kínálja a papirt.

Fhelyett elhelyezett egy olyan nyilatkozatot, amelyet a tőzsde fennállása óta, sem bank, sem vállalati igazgató még nem tett meg eddig, mert felmerülhet az a gyanu, hogy az ilyen nyilatkozat azt akarja célozni, hogy gyöngye kezében lévő papirokat kirázzon, hogy azokat olcsó áron összevásárolják.

Jól tudjuk, hogy a Ganz éjjel-nappal dolgozik, hogy körülbelül négyszer annyi szentet fogyaszt, mint azelőtt és hazai szenttermelésünk erős fejlődésének egyik legnagyobb tényezője. Jól tudjuk, hogy kiváló gyártmányait, erős konkurrenciával mellett is, a külföldön elkapkodják.

A PÉNZ körül

Az elmúlt tőzsdehéti is a külpolitikai bonyodalomak hatása alatt állott. A pesti tőzsde általában, mégis rendkívül ellenállóképes tudott maradni és dacára a newyorki tőzsde katasztrófális áreséseinek, az árfolyamok lényegesebb változást nem mutatnak. Különösen jellemző volt erre a szombati tőzsde, amikor az alacsony kursuskánál vevők jelentkeztek s így annak ellenére, hogy a newyorki fekete péntekről szóló jelentések szombaton futottak be a pesti tőzsdére, a legfontosabb papírok tartani tudták árfolyamaikat. Érdeklődés egyébként csak a vezető értékek iránt volt. Elsősorban a Köszén, Salgó és Rima-placain volt élnékkel forgalom. Az üzlettelenség még mindig nem tud feloldódni a pesti tőzsdén, ahol se nagyobb eladások, se nagyobb vételek nem történek. A spekuláció a jövő hétre már kedvezőbb tőzsdéket vár, tekintettel arra, hogy a külpolitikai helyzetben némi enyhülés következett be, ami a világtőzsdékre is megnyugtatólag hatott. Az elmúlt hét egyetlen szilárd papírja a Pesti Hazai volt, ezenkívül a Cukor-papírok voltak aránylag a legszilárdabb értékek, ami valószínűleg azzal függ össze, hogy ezekben a papíroknál állítólag igen élnék kontremintevékenység fejlődött ki.

A nemzetközi cukoregyezmény ez év júliusában Londonban tartott konferenciáján úgy döntött, hogy az egyezményben résztvevő államoknak szeptember elsejéig kell aláírniuk az egyezmény határozatait, vagy legalább is szóbeli nyilatkozatot kell tenniük, hogy ez év végéig aláírják az egyezményt. A kitűzött terminusig a cukortermelő államok túlnyomó része aláírta az egyezményt, Magyarország és még egy-két állam azonban, csak szóbeli bejelentést tett Londonban, hogy január 1-ig az aláírás megtörténik. Nagy meglepetést kellett tehát a cukortermelő államok körében az a Londonból érkezett megkeresés, amelyben az angol kormány megkérdezi, vajjon az Állandó Nemzetközi Cukorbizottságot október első napjaira, esetleg mér 4-ikére összehívhatja-e Londonba ülésre? A cukorbizottság összehívását értesülésünk szerint az tette szükségessé, hogy a júliusi konferencián egyes kisebbjelentőségű kérdésekben még nem történt végleges állásfoglalás, de legfontosabb feladata lesz az októberben összeülő bizottságnak, hogy a tavalyi kampányból több államban visszamaradt exportfőléleg felhasználásáról gondoskodják.

A Weiss Manfred-gyár, amely nemrég tudvalevőleg zománcedény- és csőgyártásra is berendezkedett, mindkét üzemet jelentősen kibővítette, miután az egyre fokozódó exportnak másként nem tudott megfelelni. A Weiss Manfred-gyár rövidesen új motorkerékpárokkal jelenik meg a piacon. A külföldről érkező rendelések lényeges fokozódása miatt elsősorban a távoll keletről és Dél-Afrikából érkező rendelések lebonyolítására a Hofherr-gyár is

A sok vihart kiálló tőzsdei publikum, amely eddig is mindenféle gyámkodás nélkül nyert vagy veszített, a jövőben meg akarja kímélni magát és tiltakozik az ellen, hogy egy vezető pénzintézet igazgatója, aki üzleti érdekeket is szolgál, ilyen nyilatkozatot tegyen.

A sok családós után mindenki tisztában van azzal, hogy a vállalat jövője annak foglalkoztatásával és gyártmányai elhelyezésével van kapcsolatban.

Tisztában vagyunk azzal is, hogy a Ganz-részvény árfolyamának nem 40 pengő, hanem 100 pengő kellene állnia.

Azért hálással köszönjük a mélyen tisztelt szerkesztőségnek, hogy a közérdeket szolgálva, végre a magára hagyott tőzsdei publikum érdekeinek és a teljes igazságnak megfelelően megvilágította lapjában. És örömmel regisztráljuk, hogy ugyanakkor, amikor ez a cikk megjelent, olyan előkelő cég, mint a Munk és Davidsohn és ehhez hasonló előkelő bankárok nagyobb tételekben is vásároltak és vásárolnak ma is e papirokból és reméljük, hogy kurzusa, mint pár év előtt is, jó foglalkoztatás és ipari konjunktúra révén újra emelkedni fog.

Szivességeküket újra hálással köszönjük és vagyunk

kiváló tisztelettel
több tőzsdeügynök és bizományos megbízásából

E. F., rokant főhadnagy,
frontharcos, tőzsdebizományos.

A fenti levél szempontjait és legutóbbi cikkünk adatait azóta az események is igazolják. Ha nyilatkozatok, vagy más külső befolyások nem zavarják a Ganz árfolyamának kialakulását, akkor ez a részvény olyan árfolyammal szerepel a tőzsdelapon, amely a jól informált és kitűnő színtű spekuláció megfelelőnek tart. A zavaros és komoly külpolitikai események, a külföldi tőzsdék hanyasága, meglehetősen árrömbölést idéztek elő, természetesen a pesti piacon is. Ezek a külső tényezők azonban még mindig nem tudták úgy letörni a Ganz árfolyamát, mint egy-egy «közönség érdekeit szolgáló» nyilatkozat.

bővítette üzemet és 2000-ről 2400-ra emelte munkásai létszámát

Két év óta tart Magyarországon a földárak lassú emelkedése, de az utóbbi hetekben egyrészt a jó termés, de különösen a gazdaadóságok újabb rendezése folytán, a földárak ugriásszerű emelkedést értek el. Hiteles adatok igazolják, hogy például Csongrád megyében — amely különben is kitűnő búzatermő vidék — egy katasztrális hold föld 1300-1500 pengős áron cserélt gazdát, ami az 1934. évi árához viszonyítva több mint 200 százalékos áremelkedésnek felel meg.

A kartelek száma rövidesen ismét szaporodik eggyel. Hónapokig tartó tárgyalások után végre sikerült tető alá hozni: a kartonnyomó gyárak karteljét. Ez a kartel 1928 óta szünetelt, az akkori kartel abban az évben lejár és nem sikerült megújítani. Az új kartel tagjai: a Goldberger-gyár, a Kispesztli Textil, a Magyar Pamutipar, Felmayer Testvérek és a Magyar Textilfőgyár. Az utóbbi években a kartonnyomás az erős konkurrenciáért folytán nagy ráftetéssel járt, úgyhogy az érdekelt gyárak mégis jobbnak látták újból kartelbe tömörülni.

A newyorki tőzsdén tudvalevőleg pontosan megvan határozva a tőzsdetagok száma és ha egy tagsági hely halálózás, vagy néha lemondás folytán megüresedik, egy a megüresedett tagsági helyet szabályszerűen elárverezik. Az elmúlt héten került ismét árverésre egy ilyen tőzsde tagsági hely és a legmagasabb ajánlattevőnek 75.000 dollárért sikerült a tőzsde tagjai sorába kerülni. Ez év januárjában még 134.000 dollárért kelt el egy tőzsdetagság, ami annak a jele, hogy január óta lényegesen csökkent az üzleti forgalom a newyorki tőzsdén.

A Tőzsdei Kurír

legújabb száma közli:

Napirenden a belső valutaadóságok pengősítése * A vidéki bankprobléma * Mezőgazdasági és ipari exportunk új útjai * Cikkek * Riportok * Információk

* Kérjen mutatószámot!

* Szerkesztőség és kiadóhivatal

V., Ferenc József-tér 5-6. sz.

a Reggeli Ujság Színháza

A történelmi panoptikumban,

ahová a Medici Katalin szerzője, Rino Alessi, neves olasz publicista vezeti a Nemzeti Színház közönségét, — ne tessék megijedni — színdarab helyett mintha inkább történelempolitikai értekezéssel óhajtana szórakoztatni. Bemutatja, milyen politikai és diplomáciai furfangokkal és ravasz-



ságokkal kellett az özvegy anyakirálynénak kormányoznia Franciaországot, a gyenge jellemű és beteges IX. Károly király helyett, milyen szempontok vezérelték, amikor leányát, a szépséges Valois Margitot Navarrai Henrikhez kényszerítette s mint fonta az intrikák és cselszövések hálóit a Louvre rejtekajtós és titkos folyosókkal behálózott palotájában. A régi, ismert portrék a színpadon bábká alakulnak át és — szavalnak. Ezekből a szépen megírt szavalkókból megtudjuk, milyen egyéni tragédiák zajlottak le az akkori történelmi időkben — a színpad mögött. Mert a drámát hiába keressük a kiváló olasz publicista színpadi művében. Az egész úgy hat, mintha nem a trón emelvényéről, hanem egyetlen katedrálisról tartana előadást Medici Katalin, saját koráról és kortársairól.

A Nemzeti Színház előadásában hiven követi a szerző elképzelését és a szép diktációban élvezetét lelheti, aki tudomást óhajt szerezni az akkori nemzetközi helyzet hadászati és politikai állásáról. A címszerepben Mátray Erzsébet nemcsak páthosza hitelesíti az író mondanivalóját. Várkonyi Zoltán beteges királya érdekes alakítás, bár épp úgy tulzásokba esik, mint Ungváry piperkőc Anjou hercege. Kis szerepeikben Szörényi Éva és Gál Gyula próbáltak vért és életet önteni — kosztümjeikbe. Abonyi Tivadart megértő rendezéséért illeti elismerés.

Mérsékelt lelkesedéssel

számolhatok be a Víg-színház első ujdonságáról, a Victoria Regináról is. Laurence Housman párbeszédében irt Victoria-életrajzának színpadi képeiben a nagy angol királynő életének epizódjai sorakoznak egymásután — eléggé színes és kedves tálalásban. Szerénységükben e jelenetek lemondanak arról az igényről, hogy egységes akcióval igazi színházat és igazi drámát nyújtssanak, a színpad elektromosságában izgalmakat és feszültséget kereső közönség számára. Azt olvasom, hogy Amerikában és Angliában ez a színpadra vitt párbeszéd-életrajz sokszáz előadást ért meg. Hogy mi az oka a darab külföldi sikerének, azt a budapesti bemutató után megállapítani nagyon nehéz. Lehetséges, hogy



Bulla Elma

BELVÁROSI SZÍNHÁZ

Megnyitó előadás szombaton, szeptember 18-án

ELŐSZÓR SZAKITS HELYETTEM

BÓKAY JÁNOS új vígjátéka

Főszereplők:

Mezey Mária
Rátkay Márton
Latabár Kálmán
Pálóczy László
Dobos Annie
Harsányi Ilona
Baróthy József

Rendező: HERMAN RICHÁRD
Diszlettervező: GARA ZOLTÁN

Jegyrendelés: 18-84-07

a nagy királynő uralkodásának emlékei ott elevenebben élnek. És az síncs kizárva, hogy egy rendkívüli színészi teljesítmény eredményezte a nagy sikert. Nem minden virág virágzik, ha idegen talajba ültetik. Bennünket Victoria királynő színpadi figurája talán akkor érdekelné, ha egy nagyfeszültségű, érdekes dráma középpontjában állana. Ha e történelmi alakot a színpadi figura hitelesítene. Így meg kell elégednünk a királynő magánéletének nagyon finoman, izléseken és elég tetszetősen színpadra vetített epizódjaival. Ezek a lazán egymáshoz fűzött jelenetek azonban a műfaj természeténél fogva nem kelthetik azt az érdeklődést, amely elmaradhatatlan feltevéle — a színházi sikernek.

Victoria királynőt Bulla Elma játszotta. És ebben a sokszínű és egészen rendkívüli képességeket igénylő szerepben (hiszen egy élet hatvan esztendejét kell megelevenítenie) már pontosan kirajzolódnak azok a körvonalak, amelyek Bulla művészetét határozzák és az egyes jelenetek szinte utalnak arra, milyen szerepkört fog a művész a jövőben a Víg-színház színpadán betölteni. Páger Antal egyszerű és közvetlen játéka ezuttal is sikert hozott a kiváló színésznak. Igen hatásos volt Beregi Oszkár egyetlen jelenete és a kecsesen hajbókoló udvarhölgyek sorából Tolnay Klárit, Ladomerszky Margitot, Márkus Margitot kell még megemlítenünk. Hegedűs Tibor rendezését és Vörös Pál diszleteit is elismerés illeti.

Az egész produkció úgy hat, mint egy kellemes olvasmány. Csak hogy a könyvet az ember akkor teheti el, amikor jöleszik. Eloltja a villanyt és édesen elalszik.

A kanadai csoda-nagymama.

«A 101 éves asszony» örökségéről van szó a Magyar Színház szezonnyitó ujdonságában, amelynek legfeltűnőbb tulajdonsága: a teljes színpadi mozdulatlanság. Az égvilágon semmi

Rökk Marika néhány hónap óta ismét Berlinben filmezik. A népszerű operettprimadonna ezidőszerűen egyik Millöcker-operett főszerepét játssza el a felvevőgép előtt, ezt megelőzően pedig a Karussel című film vezető szerepét játszotta. Ez a film még ma is műsoron van Berlinben, ahol hetek óta táblás házakat vonz.



Most arról értesülünk,

más nem történik Mazo de la Roche színmű-



Vaszary Piroska

vében, mint hogy a második felvonás végén csendesesen elzenderülő öregasszony vagyondt a család körében legnépszerűtlenebb unokája öröklő. A jaltal ház lakóinak egyhangú élete abban merül ki, hogy ki tud jobban hízlelni a nagymamának, ki önzőbb, mint a másik, ki gyűlölködik jobban, mint a másik... Azt azonban el kell ismerni, hogy ezek a rajzok művészi tökéletesek, mindenki «él» a színpadon és néhol maga felé tudja irányítani az érdeklődést, még akkor is, ha téltenségre van kárhoztatva.

Valószínű, hogy Hevesi Sándor egyedül Vaszary Piroska kedvéért ismertette meg az idegen darabbal a pesti közönséget. A kitűnő művésznőnek ez az alakítása valószínűleg a Bámulatos, milyen egyszerű eszközökkel tudja az egykori Nyilas Misi a százéves matróna szokásait, mozdulatait, életmegtűnőnségeit színpadra vetíteni. Meghalási jelenete pedig igazi élmény. A Magyar Színház összes nagygyűit sorompóba állította a darab megemlézése érdekében és Bródy Pál körültekintő rendezésében nem kisebb művészek játszanak epizódszerepeket, mint: Törzs Jenő, Kabos Gyula, Péchy Blanka, a remek Földényi és Pataky. A fiatal Haller gróf bemutatkozása igen rokonszenves és kitűnő gyermekszínészek biznnyul a kis Ruttkay Iván.

Jalna lakóinak egyhangú élete azonban menthetlenül egyhangúvá teszi a produkciót is és nem kell nagy belgyógyászati gyakorlatlan rendelkezés ahhoz a diagnózishoz, hogy «A 101 éves asszony» nem lesz túlságosan hosszú életű.

Barabás Loránd

Rökk Marika új filmjét — nem mutatják be Budapesten

hogy a Karussel című film Budapesten — nem fog színekerülni, bizonyára azért, mert témája idegen a pesti közönségnek. Hasonló eset már előfordult Lukács Pál első hollywoodi filmjeivel, amelyek csak Amerikában kerültek színpad és egyáltalán nem jutottak Pestre.

Itt említjük meg, hogy bár Rökk Marikát még hosszabb szerződés köti Berlinhez, mégis valószínű, hogy a művész a tél folyamán egy operett főszerepét eljátssza a Városi vagy a Royal színházban.

Őszinte MOLLI

Meg lehet nézni

Édes, sőt talán tulédes film az „Orgonavirágzás”, a Royal Apolló új Metro filmje. Van ebben minden, ami a romantikára hajlamos közönség kedvére való. A királyi palota pompájától és a nagy operaelőadásoktól kezdve a párizsi diáknegyed önfelédten pajzán hangulatáig, minden fellelhető ebben a pazar gazdagsággal kiállított és kitűnően rendezett filmben. A hangsúly — tekintettel a film két nagy énekes sztárjára — természetesen az éneken van. Jeanette MacDonald ebben a filmjé-

ben is hódít, nemcsak nagy kulturájú, pompás énekével, hanem közvetlen, bensőséges játékaival is. Partnerre, Nelson Eddy baritonja nagyon szép s játékával sem zavarja az illúziót. Áriái is igen hatásosak. — Szvengálisterű szerepben John Barrymore nyújt jellegzetes alakítást. A film szép, melegen ajánljuk — különösen szerelmeseinknek.

Bemutatták meg

Victoria királynő igen népszerű ma Pesten, egyszerre színpadon és filmben is láthat-

juk házassága történetét. Az Omnia és Atrium új filmje, a „Victoria 3 vőlegénye” közepes szériavígjáték: egy a tucatból. A film írója, illetve rendezője azonban kissé túlmérsz és nem törődik azzal, hogy a nézőtér mit híhet el és mit nem. Az ifjú Victoria például elmegy mulatni egy vidéki csapszékbe, ahol vidáman szórakozik egy ismeretlen fiatalemberrel. Nem kell azonban megjedni, az ifjú a mindenható rendező jóvoltából senki más, mint — Albert herceg jövődöbéli férje. Mulatságos, de olykor valószínűtlen ez a vígjáték, amelynek egyetlen pozitív értéke, csak a főszereplő: Jenny Jugo, aki a rákmaradt Victoria-képek tanúsága szerint sokkal szebb és bájosabb, mint a híres angol királynő.

PÓDIUM

Békeffi László konferál

18-án, szombaton nyílik vidám, remek, új megnyitó műsorrall

MERLEG-UTCA-2 TELEFON: 186-031

Keresse fel

az ország egyetlen zongoragyára, a

MUSICA R.T.

bemutatótermét

Budapest, VII., Erzsébet-körut 43. (Royal) Hatalmas választék új és használt hangszerekben gyári garanciával.

Könnnyített fizetési feltételek.

Váltó, kezelési költség nincs

Ujdonság a 96 cm. magas kis pianino hét oktáv, teljes hangterjedelem

Kérjen dímentes a ániátot!

Győzött a színházi „egykez” a jegyirodák harcában

A Reggeli Ujság annak idején beszámolt arról a harcáról, amely a jegyirodák között a múlt szezon végén kitört. Egyfelől a „hatszorgeszesnek” nevezett Központi Jegyiroda, másfelől a többi három jegyiroda között.

A Központi Jegyiroda ugyanis megállapodást létesített az összes fővárosi magánszínházakkal, hogy a jövőben kizárólagos joggal árusíthatja a kedvezményes színházi jegyeket. Ennek ellenében a színházak teljes összegben kifizették a többi jegyirodánál levő, mintegy negyedmillió pengót kitevő adósságukat.

Most, hogy a színházi szezon megkezdődött, a kifizetett jegyirodák ennek ellenére sem akarták beszűntetni tevékenységüket, hanem továbbra is próbálkoztak bekapcsolódni a kedvezményes színházi jegyek árusítási akciójába. Ugy értesülünk, hogy szombaton este végképp döntőre jutott az ügy, amennyiben a magánszínházak elhatározták, hogy kedvezményes jegyet csupán a Központi Jegyirodának adnak, annál is inkább, mert ebben anyagi részesedést vállaltak és azt saját vállalatuknak tekintik.

Orbók Attila tudta nélkül megfilmesítette Amerika a „Tünemény” című vígjátékot

Magyar szerző számára álom az amerikai filmszerződés, amely legtöbbször kárpótolja minden itthoni gondért. «Körülbelül» ez történt az elmúlt napokban Orbók Attilával, az ismert íróval is, akinek az egyik gyár most készítette el másodszer a már színpadon is nagy sikert aratott «Tünemény» című vígjátékát.

A darabot tizenöt esztendővel ezelőtt Bárdos Artur mutatta be és a pesti premier után gyors tempóban színpadra került vagy tizenhét országban. Amerika számára a Schubert Theater vásárolta meg a némafilmjoggal együtt — párezer pengőért. Amikor 1929-ben Lilian Harvey Amerikába szerződött, filmszerződés kerestek neki s a Schubert Theater eladta a filmjogot Lilian Harvey gyárának.

Amerikában ugynevezett milliós filmet csináltak a «Tüneményből», «My lippy betray» (Az ajkam elárul) címmel.

Orbók ezek után azt hihette, hogy ezzel a «Tünemény» zajos és hosszú karrierje le is zárult. Nem ez történt! A filmgyár anélkül, hogy Orbók Attilát értesítette volna, új filmet csinált «Thin ice» (Vékony jég) címmel a Tüneményből és pedig ezuttal a korcsolyavilág bajnoknőből filmsztárrá avasított Sonja Henniével. Orbók Attila minderről csak a Variety hasábas kritikájából értesült. Az író természetesen annak idején darabjának filmjogát abban a hitben adta el, hogy abból csak egy film készül — nem pedig kettő. Az ügyben azt a jogos álláspontot foglalja el, hogy a Foxnak nem lett volna joga még egy filmet készíteni hozzájárulása nélkül. A «Tüneményből» — ilyenformán színdarab és két film után végül — per lesz.

— Komlós Vilmos lánya — a szegedi színház szubrettje. Komlós Juci, a tehetséges fiatal szubrett — egyébként Komlós Vilmos lánya — az idei színházi évre Sziklay Jenő szegedi színtársulatához szerződött. A kedves, temperamentumos fiatal színésznő Szolnokon mutatkozott be a közönségnek a „Kék mazur” szubrett-szerepében, nagy sikerrel.

PESTI SZÍNHÁZ

Pénteken, szept. 17-én először

MOLNÁR FERENC

új vígjátéka

DELILA

DARVAS MURÁTI SOMLAY

Báthy, Mály, Köpeczi-Boócz, Keleti, Mátray, Bondy

Jegyrendelés: 115-433

S P O R T

Gigászi, vad birkózás után két gól előnyt szerzett a magyar csapat

Ferencváros—Lazio 4:2 (1:1)

Két év után újra Közép-európai Kupadöntő mérkőzésnek volt a színhelye az Úllői-úti pálya. A Ferencvárosnak ezúttal azzal a hátránnyal kellett megküzdenie, hogy az első mérkőzést játszóta Budapesten és így minden igyekezetükkel olyan előnyt kellett kiharcolniuk, hogy az elegendő legyen a római revánsmérkőzésre. Sikertől is két góllal legyőzni a Laziót, vadiramu elkeseredett harcban,

valóságos gigászi birkózásban, de hogy ez a kétfólos előny elegendő lesz-e a végső győzelemre, arra csak az október 24-iki mérkőzés hozza meg a választ. Amely bizony eléggé bizonytalan, hiszen éppen a Ferencváros mutatott csodálatos bravurt az Ausztriával szemben a budapesti „második” találkozón. Remélhetőleg a Lazio erre nem lesz képes...

Jó meccs-idő, 30.000 főnyi közönség, kupa-hangulat

Az időjárás a Ferencvárosnak kedvezett. Vasárnap reggel a sűrű felhők esőfelhők elriasztották a kirándulni vágyókat és kora délután a jó kiadós záporos befejezésével a város minden részéről autók, villamosok, gyalogosan megindult az emberáradat az Úllői-úti pályára. Mire befejeződött az előmeccs, már 30.000 főnyi nézőkaréj fogta körül a pályát zöld gyep és sok száz ezer ember készült a rádió útján hallgatni a nagy mérkőzést.

A tribünökön ott van „tout Budapest”. Bornemisza Géza és Fabinyi Tihomér miniszterek, Usetty Béla országgyűlési képviselővel érkeznek. Itt látjuk Kelemen Kornélt, az OTT elnökét. Csakhamar megjelenik Szendy Károly polgármester is és a pártok körül az országgyűlési képviselők és városatyák nagy számban jelentkeznek. Az elegáns nők pompázó divatruhája és

Az első félidő nehéz harc után döntetlenül végződik

Az első másodpercek bizonytalanságát Piola jól használja ki és a kitörő olasz centert Korányi csak az utolsó pillanatban szereli, a felzahadott rugás nyomán Kemény fut, ám beadását Toldi csúnyán fölé lövi. Hát ez gyorsan ment. Sok a hiba. A Ferencváros részéről két gáncs is kicsúszik és pillanatonként, hol az egyik, hol a másik kapu jut gólveszélybe. Kemény elől Blason kapus kapja fel a labdát és még ugyanebben a percben Háda csak merész kifutással menti Marchini rohamát. Az 5. percben irányítja Toldi az első komoly ferencvárosi lövést, de Blason szépen védi. Sárosi sehogyszem tudja társait megfelelő helyzetbe hozni, ő maga is hiába szólózik, ötven-hatan tolongnak körülötte, semmisen sikerül neki. Az olaszok jobban állnak a lábukon és a tartalékos ferencvárosi fedezetsor jövöltábol van mit szorongatniok a nézőknek. Székely nem tudja tartani a gyors Busanit, — szerencsére Magda még idejében el tudja csipni a labdát Piola elől.

Állandóan a ferencvárosi főlény. Három perc egymásután három kornert hoz. De igazi veszély nincs. Annál ügyesebb Piola. Estében is olyan ügyesen lövi kapura Costa beadását, hogy Háda igazán csak nagy bravur árán tudja védeni. Megint csak az olaszok veszélyeztetnek. Busani úgy rohan el Székely mellett, ahogy akar és Hádának megint tudása maximumára van szüksége, hogy idejében érje el a labdát a kapura igyekvő Piolával szemben.

A 21-ik perc meghozza a várva-várt magyar gólt Tancost gáncsolják, a szabadrugást Magdától Kiss, tőle pedig megint a szélső kapja,

pontosan a kornervonalon esipl el és erősen vágja a közép felé. Sárosit meglepi a gyors beadás, csak a fejtetőjével éri el a

MTK Sporttelepe — Hungária-középkörút 6.

1937 szeptember 19-én délután fél 4 órakor
Európai Kupa mérkőzés

Csehszlovákia-Magyarország

válogatott csapatai között.

Előtte délután fél 2 órakor

WIEN — BUDAPEST

Ifjúsági válogatott csapatai mérkőznek.

Rugónélküli sérvkötő
SALVATOR
Magyocz-u. 6. Gumbarisnyák. Ludolphoték

olasz támadás és újra odapréseli a magyar csapat ellenfelét a 16-osra. Megint csak Toldi átadását lövi Kemény, a szédületes lövést Blason nagy ügyel-bajjal védi korenrra. A sarokrugás Toldihoz száll, aki a kapufát találja. Ezzel véget is ér az első félidő.

A szünetben kissé megnyúltak az orcok a Ferencvárosnál. Vitéz Kemény indígnálódva mondja:

— Legalább is kétféle méteres ofszájdról indult Busani és védelmünk csak kísérte, de nem támadta az olasz szélsőt.

Szünet után: Sárosi szóló-bravurja

Az első félidőben elégedetlenkedő közönség a szünet utáni első percekben sem találja meg a hangját. Tancos két ízben is bosszantóan hibáz, másodszer szabadrugást lehetne a 16-os vonallal egy magasságban, de trükkösködik, a hátulálló Magdához akarja rugni a labdát, ám a trükkel saját magát csapja be. Az első igazán lendületes ferencvárosi támadás mindjárt gólt hoz.

A 8. percben Kiss a magyar 16-oson nagy akarással szereli le Marchinit, pillanatok alatt ügyes helycserével Tancossal támadást vezet az olasz kapu felé, a szélső Sárosit szökteszi, aki az első félidőbeli szörnyű lefogás után végre most először lát maga körül szabad teret, tovább viszi a labdát,

két védőjátékost is átjárszik és mire a tizenhatoson belülre kerül, máris lövésre lendül a lába és a hálóban táncol a Ferencváros vezető gólya (2:1).

Most ellenállhatatlan a Ferencváros. Még Székely is feléled és hosszú, ivelt rugással küldi előre a labdát.

Sárosira Blason és a két olasz hátvéd rohan, mind a négyen földre kerülnek, Sárosi ugrik leghamarabb talpra, ügyesen helyet csinál magának és úgy rugja a hálóba a labdát. Senki sem hallja a bíró jöttét és fergeteges tapssal köszönti a közönség a „góll”. Annál nagyobb a meglepetés, amikor Krist csehszlovák bíró szabadrugást ítél a Ferencváros ellen. Zug a juttu, tombol a nézőtér, sehogyszem tudnak beünnögni a gól megsemmisítésébe. Két perc múlva mégis csak kétfólos a Ferencváros előnye. Igaz, hogy csak tizenegyesből.

Sárosi átvágja a labdát Keménynek, aki teljes lendülettel huz a kapu felé, Zaccani rárohan és a szélső hatalmasat esik. A csehszlovák bíró nyomban megítéli a büntetőrugást, nincs is vita, amikor Sárosi belövi a tizenegyeset (3:1).

A Ferencváros nem tudja fokozni lendületét, támadgatnak ugyan, de most az olasz csapatör is sokszor átkerül a félvonalon. Magda gikszer, Korányi luft követi egymást, de egyelőre nincs baj.

Kapushibából 3:2

A 18. percben azonban újabb olasz gól jut Háda kapujába. Costa az olasz balszélső simán jut a 16-osig, onnan lő,

Háda kiüti a labdát Piola felé, az olasz center technikai bravurral egészen hátradülve magasra emelt lábbal „pofozza” be a hálóba a labdát (3:2).

Újra nyílt a játék. Percekre lelanyhul az iram,

Hiányzott a támadó fedezetsor, elmaradtak a rendszeres magyar támadások

Akik arra számítottak, hogy a Lazio elleni kupadöntőn a Ferencváros győlemélti az Austria elleni csodálatos bravurját, súlyosan csalódtak.

A zöld-fehérek

meg se közelítették azt a formát, amellyel a multkori világhírű győzelmüket kiverekedték, mert nem tudták porondra állítani teljes csapatukat.

Lázúrta lett volna itten szükség, erre a vérbeli támadó fedezetjátékosra, akik azonban a csatársorból hátravont Székely

jobbára a ferencvárosiak támadnak. Szerencsére, mert egyik védés közben Hádának megrándul a lába, a kapufának támaszkodva kötözik és egyik veszélytelen labdára kénytelen a kapus lógó bandázssal kiszaladni.

Újabb 11-es meghozza a végeredményt

Félórás játék után egyik ártatlannak látszó ferencvárosi támadás megint gólt hoz.

Toldi fejelni készül, az olasz hátvédök a levegőben lökik a magyar játékos, a bíró a 11-es pontra mutat, mire az olaszok kézzel-lábbal hadonászva igyekeznek rábírní az ítélet megváltoztatására. Gunyosan tapsolgatnak feléje, a határbírákat ráncigálják Kristhez, aki azonban hajthatatlan. Újra Sárosi áll a 11-es rugáshoz, sokan nem mernek odanézni, de a center nyugodt és ugyanoda küldi a büntető rugát, ahova az első (4:2).

Fellángolás! Tancos körbe cselez, egészen a balszélső helyéig verekszi magát és onnan szökteszi a jobbszélsőt — aki ezúttal Kiss. Egyre keményebb, vadabb a játék. Toldi faultolja Milanot (csunya beugrás volt — Szerk.), a taccsvonalon álló Viola, az olaszok magyarszármazású trénerre megsérti Toldit, aki magából kikelve rohan Viola felé, játékosársai alig bírlák megfékezni a joggal felháborodott Toldit. Ezután Sárosi kitör, Zaccani buktatja, de ezúttal elmarad a 11-es. Pedig ez is legalább olyan jogos volt, mint az előbbi kettő. Sőt!

Izgalmas percek. A római csapat szinte minden emberével támadást erőszakol ki, zuhognak a lövések Háda kapujára, sokat csuszálnak, sokat bizonytalankodnak a magyar védők, záporoszerűen esik az eső, sehogyszem tud kikerülni a labda a ferencvárosi térfeléről, amikor végre Toldi Keményt futtatja, a szélső behúzódik a középre és Sárosi rohan a helyére, aki végül is irdatlan bombát küld alig valamivel Blason kapuja fölé.

A Lazio megint szorongat. Háda öklöz, véd, nagy munkában van. De Piola lövésével szemben már tehetetlen lenne, a labda az üresen hagyott kapu felé gurul, amikor Székely — minden eddigi hibáját jóvátevé — nagy keservesen kornerre pendíti a labdát. Nagy megkönnyebbülés, amikor a bíró füttye a mérkőzés végét jelzi.

*

A mérkőzés végén Lázár az első, akit megszólítottuk:

— Rómában jobban kell játszunk, ha meg akarjuk nyerni a Kupát.

Fabinyi és Bornemisza miniszterek egymásnak gratulálnak:

— Megérdemelten győztünk! Szép, változatos küzdelem volt — mondja Fabinyi.

Usetty Béla, az MLSz elnöke így nyilatkozik: — Jó a Lazio és nagyon bele kell fektüdni Rómában, ha a kétfólos előnnyel a végső győzelmet ki akarjuk verekedni. Remélem, akkora már a teljes csapat játszhat. Sárosi gólját én szabályosnak láttam.

A magyar öltözőben nagy az elkeseredés. Olyan lehangoltak a fiúk, mintha ők veszítettek volna. Különösen Viola miatt háborognak.

Viola falfehér, amikor megszólítottuk.

— Toldi durván lerugta Milanot. Akkor azt kiáltottam neki, hogy ez csirkefogó játék. Nem akartam őt személyesen megbántani, én csak játékmódot kritizáltam.

A bírói öltözőben Kristet, a játékvezetőt kérdezzük, hogy miért nem adta meg Sárosi szabályos gólját. Krist széles mozdulatokkal magyarázza:

— Sárosi kézzel fellökte az egyik olasz hátvédet, úgy csinált magának helyet a lövéshez. A labda még nem is volt a hálóban, amikor a faultot lefüttyültem. Az eredmény különben teljesen reális. Erős, férfias küzdelem volt és még ilyen arányban is megérdemelt a győzelem.

Bizik, az egyik cseh határbíró — aki Pozsonyban lakik — magyarul felel kérdéseinkre:

— Viola azt kiáltotta Toldinak, hogy csirkefogó. Pontosan hallottam, de Krist nem hallhatta és különben sem értette volna meg.

Dietz Károly dr.:

— Az első félidőben a jobb kondíciója olasz játékosok gyorsasága nyíltá tette a küzdelmet, azonban a második félidőre a Ferencváros lelkesedése meghozta a várt sikert.

nem tudott pótolni és önhibáján kívül olyan feladat megoldására vállalkozott, amire az ő képességei egyáltalában nem alkalmasak. Ennek tulajdonítható, hogy Busani, az olaszok kiváló jobbszélsője úgy és akkor sétált el

OLLA
Ezüstfátyol gumí-ujdonsg
27 államban keresik, kedvelik

mellette, amikor éppen akart és teremtette a veszélyesebbnél veszélyesebb helyzeteket. A másik ferencvárosi tartalékjátékos, Magda megszokott helyén jól bevált és egyik erőssége volt új csapatának. De mert Polgár a középfedezet posztján szintén nem tartozik a támadó játékosok közé, ez a fedezet sor nem tudta megfelelő labdákkal ellátni a csatársort. Ennek a fedezet sorának a rovására kell írunk azt is, hogy a csatársor sem produkálta a tőle várt nagyvonalú játékot és inkább részletakciókkal kísérletezett.

Amikor az olaszok a játék első felében védelemre rendezkedtek be, akkor Sárosi sem boldogult velük szemben és csak a szünet után — amikor a gólok hullásával széthúzódott a mező — talált részt ez a kiváló játékos és tett újból bizonyítást egyszerű futballművészetéről. Toldin meglátszott a kényszerpihenő káros hatása és bár nagyon igyekezett, eredményességben lényegesen alatta maradt régi, nagy játékaiknak.

Annál nagyobb dicséretet érdemel a balszélső Kemény, aki még így is a legtöbb részt vette ki a támadásból. A csatársor jobbszárnya (Táncos—Kiss) teljesen hasznavehetetlen volt. A közvetlen védelemnek Háda volt a legjobb embere, aki pompásnál pompásabb védekező mutatót be, balszerencséjére azonban az egyik gól mégis az ő hibás kiütéséből származott. Méltó társa

volt Korányi, aki ugy gyors játékaival, mint hosszú felszabadító rugásaival nagy hasznára vált csapatának. Tátrai játéka már sok hiba csúszott be és rovására kell írunk azt is, hogy erősen hajlik a durvaságra.

A Lazio csapata

sokkal jobban játszott, mint ahogy azt a Hungária elleni mérkőzése után a közönség várta. Hogy Piola egyike a világ legjobb középcsatárainak, hogy Busani a legveszedelmesebb szélsőcsatárok közé tartozik, hogy a nyakigláb Viani szorgalmas és munkabíró, s amellett jó technikai középfedezet, Baldo pedig mint a kullancs ragad a szélsőjén, — ezt a Hungária elleni mérkőzés után már mind jól tudtuk.

Blason kapusról is a legjobb véleményünk volt. Ezúttal azonban váratlanul a többi játékos is felnőtt ezekhez a sportnagyságokhoz és szinte kivétel nélkül legjavát nyújtva tudásuknak, teljes értékű elismerést vívtak ki.

Krist, a csehszlovák bíró

Újból bebizonyította, hogy csak addig ura a helyzetnek, amíg nyugodt lefolyása a mérkőzés. Sárosi szabályos gólját nem adta meg, pedig azt az olaszok kétségtelenül szó nélkül elismerték volna, azután „egyenlítő” próbált. Az ilyen bíráskodásokból — még ha az néha a magyar csapat javára is szól — a jövőben nem kérünk.

A görögök otthon sem tudnak győzni

Phöbus—ETO 4:0 (1:0)

Győr, szeptember 12.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Szülő esőben tartották meg a mérkőzést. Az első félidőben jól tartották magukat a görögök és több ízben veszélyes támadásokat vezettek a Phöbus kapuja ellen, lassan azonban fölénybe került az újpesti csapat és a 37-ik percben

Rökk centerezetését Gombkötő góllá értékesítette (1:0).

Helyesre után állandóan a Phöbus támad, egyik veszélyes támadást vezeti a másik után, azonban Pécsi, a görögök kapusa egyelőre sikerrel védi a hálóját. A 10. percben újból Rökk lefutása hozza veszélybe az ETO kapuját, centerét

Pécsi lejt és a befutó Turay II. mellé a

hálsóba vágja (2:0).

A gól után ellenállhatatlan a Phöbus, a 13-ik percben Rökk szabadrugása

Szikárhoz jut, aki a kifutó győri kapus mellett 3:0-ra emeli a gólarányt.

A Phöbus most már nem erőlteti a játékot, a görögök is több szép támadást vezetnek, azonban a Weber—Fekete bekkpár biztosan veri vissza a tervszerűtlen akciókat. A 40. percben újból Rökk szalad el a jobbszélen és beadását

Szikár olyan erővel lövi a kapura, hogy Pécsi még mozdulni sem tud utána (4:0).

A rossz időben és nehéz talajon is megérdemelt győzelmet aratott a Phöbus a lelkesen játszó győri együttes felett, amely kénytelen volt ellenfelének nagyobb tudása előtt meghajolni.

Megsérült a debreceni kapus, súlyos vereséget szenvedett a Bocskai

Kispest—Bocskai 5:1 (2:1)

Debrecen, szeptember 12.

A Kispest mindjárt védekezésre szorult és egy ideig sikerrel állja a debreceniek ostromát. Végre

Finta labdájával Elek elszalad, a 16-osról váratlanul lö és Kósa a gólt nem bírja védeni (0:1).

A gól után alábbhagy a Bocskai irama, a kispestiek is lassan megszokják a nagyerdői pálya talaját, mind gyakrabban támadnak és a 23. percben

Nemes egyéni játéka révén egyenlítették (1:1).

A 28. percben egy kapu előtti kavarodásnál

megsérült Kertes a Bocskai kapusa és helyére Elek áll be. Egy előrevágott labdára kifut a kapuból és a 16-oson kívül kézzel megfogja. Szabadrugás, amit

a sorfal fölött Szabó II. a hálsóba bombáz (2:1).

A második félidőben a Kispest szinte állandóan támad, a Bocskai beszorult a térfelére. Már a 4. percben

Varga dr. 3:1-re emeli a gólarányt, amit a 7. percben Nemes szép góljá követ (4:1).

A 27. percben Ujvári egyedül fut a jobbszélen, a védelem késlekedik és ő a 16-os sarkáról

a háló balsarkába iveli a labdát (5:1).

Kispest támadásai közben ér véget a mérkőzés.

Az első gól után állandóan a Kispest támadott, a második félidőben óriási fölényben is volt a teljesen visszaesett Bocskai felett. A győztes csapatban kitűnően játszott Nemes és Serényi, a Bocskaiban egyedül Békési felelt meg.

A BAJNOKSÁG ÁLLÁSA:

1. Újpest	4	4	—	25:4	8
2. Hungária	4	3	1	16:3	7
3. Phöbus	4	3	1	13:3	7
4. Törökvas	4	3	—	15:8	6
5. Ferencváros	3	2	1	12:10	5
6. Nemzeti	4	2	—	11:14	4
7. Szűrketaxi	4	1	1	10:13	3
8. Szeged	4	1	—	7:10	2
9. Kispest	3	1	—	9:13	2
10. Budai „11"	4	1	—	4:11	2
11. Elektromos	2	1	—	2:6	2
12. Budafok	2	1	—	2:6	2
13. Bocskai	4	—	—	2:14	0
14. ETO	4	—	—	1:14	0

Népszerű orvosi könyvek

Dr. Albrecht: Az ember és neme. Orvosi tanácsok	1.60
Amor és Hymen. Jegyesek és fiatal házaspár biblijája	1.60
Dr. Bálint tanár: A cukorbetegség és az insulín. (16. helyett)	1.—
Dr. Jakab főorvos: Hogyan éljen a cukorbeteg? Tanácsadó és szakácskönyv. 1936. évi kiadás	3.80
Dr. Nadas: A nemi ösztön elfajulásai	1.60
Dr. Nadas: Önszegély. Tanácsadó mind a két nem számára	1.60
Dr. Retau: Önmegóvás. A nemi élet jelentősége	1.60
Dr. Schottky: Lelki betegségeink családi ápolása	2.—
Stopes: Boldog anyaság könyve. (4.50 helyett)	—90
Stopes tanár: Okos szülők. (3.60 helyett)	—70
Dr. Szerh Zs. tanár: Az epekövetegségek gyógyítása	1.60
Dr. Szerh Zs. tanár: A gyomorfekély felismerése és gyógyítása	2.—
Dr. Szilárd: Mikor jöjjön, mikor nem? Pontos kalkulátorral	1.80
Dr. Tarnai és dr. Nadas: Női betegségek megelőzése és gyógyítása	1.60
Dr. Albrecht—dr. Tarnai: Női titkok és betegségek. Lányok és anyák számára	1.60

Kaphatók a

Reggeli Ujság könyvesboltjában

VI., Vilmos-császár-ut. 27. — Telefon: 12-96-99. Vidékre utánvét, vagy az összeg előzetes beküldése mellett, a portóköltség felszámításával.

Csak a finisben győzte le Szabó Iglóit 2000 méteren

A Vida-vándordíjat a Pénzüntézet Képzési Központ atlétái nyerték

Az atlétikai bankbajnokságok keretében két meghívási verseny is szerepelt a műsoron. A 2000 méteres távon Szabó Miklós Iglóival vívott erős küzdelmet és csak az utolsó 200 méteren sikerült bajnokunknak győzni.

Szabó ideje 5 p 29.2 mp.,

ami közepes idő ugyan, mentségül szolgál azonban, hogy az időjárás szeles és esős volt és így rekordkísérletről szó sem lehetett.

Távulgrásban négyen indultak és az utolsó helyezettől mindössze 15 cm. választotta el a győztes Koltait. A 3000 méteres nyílt versenyben hatalmas tömegek vonultak fel, 22-en jelentek meg a startnál, s mint előrelátható volt, a versenyt Hires nyerte meg 8 p 46 mp.-el. A bankbajnoki számok közül Zaboltyi (OKH) a 400 méteres síkfutásban 51.6 mp.-es idővel bankrekordot javított, Zsuffka Viktor rudugró bajnokunk a távulgrásban indult és 6 m. 18 cm.-el csak harmadik lett.

Részletes eredmények:

3000 méteres síkfutás: 1. Hires (UTE) 8 p 46 mp. 2. Csaplár (MAC) 8 p 47.6 mp. 3. Lendvai (BBTE) 8 p 48 mp. Váltott vezetéssel folyik a verseny 2600 méterig, amikor Hires megy az élre és hat méterrel könnyen győz. A helyezésekért nagy küzdelem folyik, végül Csaplárnak sikerül megszereznie a második helyet.

2000 méteres meghívásos verseny: 1. Szabó Miklós (MAC) 5 p 29.2 mp. 2. Iglói (MAC) 5 p 35.4 mp. 3. Eper (UTE) 5 p 35.8 mp. Az első körben Rátonyi vezet, szorosan mögötte jönnek a többiek. (Ideje 1 p 04 mp.) 600 méternél Iglói áll az élre, erős tempóban érik el a 800 métert, ahol 2 p 12.4 mp.-et mutat a stopper-óra. 1300

méternél Rátonyi feladja a küzdelmet és most már csak Szabó, Iglói és Eper marad versenyben. Szabó élre megy, az utolsó 200 méterig Iglói szorosan a nyomában, ekkor Szabó hirtelen finisszal faképnél hagyja Iglóit és 20 méterrel győz.

Távulgrás: 1. Koltai (BBTE) 7 m 04 cm. 2. Gyurica (Beszkárt) 6 m 97 cm. 3. Balogh (MAC) 6 m 95 cm. 4. Somló (MAC) 6 m 89 cm. Nagy küzdelem után dönt el csak Koltai javára az elsőség.

Bajnoki számok:

400 m síkfutás: 1. Zaboltyi (OKH) 51.6 mp. Bankrekord! 2. Valentin (Soroksári Takaré) 53.4 mp. 3. Csiki (M. Olasz) 54 mp.

Távulgrás: 1. Duha (PK) 6.31 m. 2. Romváry (PK) 6.25 m. 3. Zsuffka (Közszégi Takaré) 6.18 m.

3000 m síkfutás: 1. Ujlaki (PK) 9 p 56.8 mp. 2. Magyar (Lesz. Bank) 10 p 04 mp. 3. Kelemen (Angol-Magyar) 10 p 33.8 mp.

200 m gátfutás: 1. Valentin (Soroksári Tak.) 28.6 mp. 2. Losonci (OKH) 32.4 mp. 3. Kajcsos (OKH) 32.7 mp. (Versenyen kívül Koháry (BEAC) 26.6 mp.-t futott.)

Diszkoszvetés: 1. Vathy (OKH) 37 m 20 cm. 2. Magyar (OKH) 35 m 45 cm. 3. Jakschitz dr. (PK) 34 m 50 cm.

100+200+300+400 m staféta: 1. PK 2 p 10 mp. 2. OKH. 3. PK/B csapata.

A „Vida Henrik-vándordíjért” folyó pontversenyt a PK nyerte 47 ponttal, második az OKH 42 ponttal, harmadik a Közszégi Takarékpénztár 12 ponttal.

Gróf nyerte a balatoni uszóversenyt

A „Horthy Kupás” vízipolócsapat 6:1-re verte a főiskolás válogatottat

Siófok, szeptember 12.

Egyéb versenyszámok:

Vasárnap fejzödektek be a Balatoni Sportthét versenyszámait. Siófokon nagy érdeklődés mellett tartották meg a MUE uszóversenyét, különösen nagy figyelem nyilvánult a 2000 méteres balatoni bajnoki verseny iránt, amelyen ötvenen indultak. A győzelmet Gróf Ödön (UTE) szerezte meg 32 p 39 mp alatt végzett Végvázi (BBTE) előtt, aki 32 p 49 mp-t uszott. Harmadik Vojtek (BBSE) 33 p 44 mp. A hölgyek versenyét Ács Ilona nyerte 39 p 46 mp.-el Szabó (FTC) és Jávor (MUE) előtt. Csapatbajnok az UTE.

100 m. mellúszás: 1. Engel (SzUE) 1 p 19.2 mp. — 100 m. hátúszás: 1. Lengyel (BEAC) 1 p 15.4 mp. — 100 m. gyorsúszás: 1. Csikó (BEAC) 1 p 00.4 mp. 2. Dienes (MAC) 1 p 04.8 mp. — Műugrásban győzött Hidvégi, a hölgyek 100-as gyorsúszását Sándor Éva nyerte 1 p 20.8 mp. alatt.

Vízipóló mérkőzésben a Horthy Kupa győztes csapata 6:1 (3:0)-ra győzött a főiskolai válogatottal együttese fölött.

Az idei legjobb balatoni uszó címet Vojtek (BSE) és Ács Ilona (BSE) nyerték.

Favorit győzelme az amatőröknél

Bíró csoport:

GSE—HAC 3:1 (1:1). Góllövők: Bör (2), Forgách, illetve Sárközi.

UTE—BLK 3:2 (2:0). Nehezen nyert az UTE. Postás—URAK 5:1 (1:1). Góllövők: Kárpáti (2), Keszthelyi, Bokor II., Bódog, illetve Muhrin.

B) Vasutas—ZSE 4:1 (1:1). Góllövők: Gyarmati (2), Farkas (2), illetve Fekes (11-esből).

Pamat—Vasas 2:1 (1:0). Góllövők: Tonelli, Németh, illetve Teller. A Pamat egy 11-est kihagyott. Hermann ismét jól játszott.

III. ker. TVE—MSC 3:2 (1:0). Góllövők: Schiller (11-esből), Tóth, Bauer, illetve Brichsteiner, Hagyma. Óbuda már 3:0-ra vezetett.

BSZKRT—Testvériség 6:1 (2:0). Góllövők: Pásztói (3), Szeller (2), Tóth, illetve Tábori, Sima mérkőzés.

Pártos csoport

Sz FC—EMTK 5:3 (3:0). Góllövők: Huszár (3), Molnár, Svoboda, illetve Ratkó, Kemény és Maltag. Erősíramu mérkőzés.

FTC—MÁVAG 3:1 (1:0). Góllövők: Pyber (2), Biró, illetve Bodnár.

Kispesti AC—Drasche 3:1 (1:0). Góllövők: Friedvalszky, Laponya, Vágó, illetve Kincses. Szép mérkőzés.

Cs. MOVE—Ganz 1:0 (0:0). Góllövők: Deveseri. A csepeliek az utolsó percekben szerzik meg a győzelmet jelentő gólt.

WSC—PTBSC 4:1 (2:0). Góllövők: Tóth (2), Simon (2), illetve Bodor.

SZAC—MAFC 3:2 (2:1). Góllövők: Kovács II. (2), Gyüre, illetve Gombos, Sárosi III. Sárosi a mezőny legjobb embere volt.

BMTE—MTK 3:1 (2:0). Góllövők: Jávor (2), Czigány, illetve Vidor.

Szolnok 13 gólt lőtt Vácnak

Eredmények:

Szolnok MÁV—V. Remény 13:2 (5:1). Góllövők: Kolláth (7), Szántó (5), Korom, illetve Kertész (2).

Erzsébet—Haladás 4:1 (2:0). Meglepetés! Góllövők: Benedek (2), Kisutzy, Kerekes, illetve Gazdag. Benedek (MAFC)-t vilámgazólással szerződtették le az erzsébetiek.

Váci SE—Vasas 6:0 (1:0). Góllövők: Zentai (3), Gömöri (2) és Vargadi.

Simontornyal BTC—Tokod 3:3 (1:1).

ARAK—VAC FC 4:1 (2:0). Góllövők: Jámber (2), Varga, Raffay, illetve Szegál.

Csepel FC—SBTC 5:2.

Drogulsta—DVTK 1:1.

A magyar kerékpáros repülőverseny első napján Pelvassy (MTK) győzött 6 ponttal, 2. Orczán (Törökvas) 5 pont, 3. Nagy (MTK) 4 pont, 4. Eles (FTC) 3 pont.

AZ ÚJ

HANSA

MINŐSÉG!

Győződjön meg egy próbauton:

BÁRDI

V., Kresz Géza-ú. 15. Tel. 119-643 volt Úgyonk-utca Nyugati p. u. mellett

Már csak egy hétig tart az ORSZÁGOS KÉZMŰVESIPARI KIÁLLÍTÁS ÉS ŐSZI VÁSÁR

Tekintse meg 51 kisipari szakma és 11 vidéki ipartestület versenyét az ARANYKOSZORUSMESTER címért, a vándordíjakért, érmeért és a tiszteletdíjakért. Nemzetközi Kisipari Szaksajtó-Kiállítás

50% utazási kedvezmény Felutazásra még IX. 20-ig érvényes

70 filléres kedvezményes belépőjegyek a jegyirodákban és a napilapok kiadóhivatalánál kaphatók

Nem sikerült a balatoni sporthét: a rossz idő, a rossz rendezés és az elmaradt versenyek miatt

Vasárnap este lezárult az erősen beharangozott sporthét, ami a balatoni szezont lenne hivatalosan meghosszabbítani. A legérdekesebbek is kénytelenek elismerni, hogy az idei sporthét sikere meg sem közelítette a tavalyit. Az amúgy sem bő programot a rendezőbizottság oly sok fűrődőtelepre osztotta szét, hogy az egyes helységekre néhány beígért programszám elmaradása miatt alig jutott valami látványosság. A program elosztása is a lehető legszerencsétlenebb volt. A legszenvedesebb fűrődőhelységek kapták a legzajosabb sportokat, még szerencse, hogy a motoroscsónakverseny, amelyet Balatonfüreden, a szivbajosok és nyugalmat keresők üdülőhelyén akartak megtartani — elmaradt. A gyér programnak a leromlott időjárás sietett segítségére, mert legalább ezzel indokolhatták a publikum ugyszólván teljes távolmaradását. Igen rosszul jártak tehát azok a szállodások és panziók, akik a sporthét kedvéért nyitották újra ki az üzemeiket.

A MAC által rendezett repülő csillagtúra is idén kevesebb résztvevőt hozott, mint előző évben. A kiliti repülőterre pénteken sorra érkeztek a szebbnél-szebb francia, olasz, német, osztrák és magyar sportgépek. A repülő csillagtúra rendezésén meglátogató Mátyás alezredek, a MAC motorsportosztály vezetőjének a szakavatott keze. A Balatonkiliti-i repülőterén nyugateurópai hang és udvariasság volt az uralkodó tónus. A repülő megérkezése után, az érdeklődő publikum egész közelről nézhette a külföldi magánrepülőgép-csodákat és fotográfálhatta magát le a «kedvenc» repülőgéptípusával.

A külföldi repülőgépek között kétségtelenül a Vacuumék hamburgi igazgatója volt a legnépszerűbb. A megérkezéskor olyan műrepülőmutatványokkal gyönyörködtette a publikumot, amiket talán repülőnapokon sem láthatunk. — A landolás után pedig feleségét lethagyva, ismét felszállt és amit azután produkált, azt leírni talán lehet, de elhinni nem.

A Balatonfüredre kiírt motoroscsónakversenyt, mint már fentebb jeleztük, nem tartották meg. Az ok — az egyedüli motoroscsónakkal foglalkozó és hivatalos támogatást is élvező klub előkelő és kiváló üzleti érzékkel rendelkező elnöke szerény 15.000 pengőt kért azért, hogy a néhány Dunáról elúnt oldalmotoros versenyzőjét levigye Füredre.

«Jók voltak» még Siófokon a lóverseny, Füreden a vitorlásverseny, ahol, miután külföldiek nem voltak, csak magyarok nyertek. A legnagyobb derűtség a siófoki galambtúró verseny volt, ahol a halála itélt, eleresztett galambok legtöbbszőr nem akartak a kretrekcikből kirepülni, mintha érezték volna előre a szomorú sorsukat. Volt olyan, amely csak kődobálásra repült el nagy nehezen, hogy azután golyótól találva a porba hulljon vissza és olyan is, amely angol hidegvérrel várt, nem törődve a versenyző idegességével és amikor a versenyző letette a puskáját, hirtelen elrepült. Itt a galamb volt a győztes.

Mottó. A legközelebbi sporthétet valamivel korábban kell rendezni és legfeljebb két fűrődőhelyre elosztani, amely fűrődőhelyek évente változhatnak. Így a publikum megismeri az összes balatoni fűrődőhelyeket és legalább évente két fűrődőhelynek üzletet jelent majd a sporthét, mert a mostaninál csak elváltak az optimista szállodások.

Vasárnapra végre „elkészültek” a turaut eredményei

Csütörtök hajnalban startolt a Balaton-Bodensee-verseny 82 főből álló mezőnye Balatonföldváról. Amire maguk a rendező klubok sem számítottak, a startnál Németország, Ausztria és Magyarország legjobb versenyzői találkoztak, így ez a sportesemény az idei autós és motoros sportesemények közül messze kimagaslott. A verseny keretében az új gráci műuton 3 km. távon sebességi verseny, a Katchbergen, Európa legmeredekebb hegyi útján hegyi sebességi próba volt. — A Bregenzben lévő célhoz 37 autó és 29 motorkerékpár futott be.

Az első beérkező motoros Kozma Endre kiváló bajnokunk volt BMW-motorján, aki tehát a Balaton-Bodensee utat a résztvevő magyarok és az összes motorosok között a legrövidebb idő alatt letette meg. A gráci uton megtartott sebességi versenyen az autósok között Bíró János Alfa Romeóján 163 km-el futotta a nap legjobb idejét.

Oldalkocsis motorkerékpárok 600 kcm-ig: 1. Ludwig Krausz (BMW), 2. Julius von Krohn (Zündapp).

Oldalkocsis motorkerékpárok 600 kcm fölött: 1. Karl Steinberger (BMW), 2. Theo Freuer (BMW).
250 kcm fölött: 1. Wolfgang Denzel (BMW), 2. Kozma Endre (BMW), 3. Josef Hocker (Zündapp).
Autók, 1500 kcm-ig: 1. Paul v. Guillaume (Adler), 1500 kcm fölött: 1. von Wangenheim (Hanomag).
A következő autók lettek még győztesek, ezeknek értékelése teljesen egyenrangú a csoportgyőztesekkel, akiknek helyezéseit egy komplikált és sokféleképpen magyarázható képlet állapította meg. Delmar Walter (Alfa-Romeó) 69 jó pont, Wiesengrund Ferenc (BMW) 51 jó p., Graf Sandizell (BMW) 82 jó p., Hans Bencher (BMW) 87 jó p., Graf Mühle Eckart (BMW) 71 jó p., Rudolf Sauerwein (Adler) 58, Otto Zipper (Alfa-Romeo) 23, Dr. Karl Breinler (Steyr) 24, Dr. Peter Wessely

A síófoki lovas-mérkőzések utolsó verseny-számait közel ezerfőnyi közönség előtt bonyolították le. A Tihanyi-díj ugratásban Németh százados győzött «Lavorane» lován. A Sellő hölgy vadász díjnyertes versenyben Keresztes Erzsébet «Idus» lován győzött.

A síkversenyben Delmar Walter bizonyult a leggyorsabbnak a magyarok közül 143 km-es átlaggal, ugyancsak ő volt a legjobb magyar versenyző az 5 km-es kacschenbergi hegyi versenyen is 58 km-es átlaggal. Az 1500 kcm-en felüli kategóriában Wagenheim (Hanomag) győzött, 1500 kcm-en aluli kategóriában Guillaume (Adler) lett a győztes. A motorkerékpáros versenyek közül a 250 kcm-en felüli kategóriában Denzel (BMW) győzött.

A balatonföldvári vitorlás versenyen Heinrich Tibor győzött.

Felelős szerkesztő és kiadó: VADNAI ENDRE
Szerkesztő: GÁL IMRE
Kiadja: REGGELI ÚJSÁG Lapkiadóvállalat R. T.
Igazgató: BENEDEK ALADÁR
HUNGÁRIA HIRLAPNYOMDA R-T. BUDAPEST, V., VII. MOS CSÁSZAR-UT 34. — FELELŐS: SCHMIDEK GÉZA.

KERESZTREJTVÉNYROVAT

Igy is - úgy is! (2)

- VIZSZINTES SOROK:**
- Vízből kibuzott férfi
 - mar ásit (ék. nélkül)
 - emberi jó tulajdonságok
 - szm
 - Másik végtagja
 - Tesla végtelenül
 - Feleségem elhagyta az esernyőjét
 - fontos szerv
 - pontosan 100 dekás
 - kötőszó
 - hirtelen
 - csak
 - jobb törés közepe
 - jelző és megszólítás, ék.
 - tenger, id. nyelven
 - állat, németül, fonet.
 - hit-féle
 - lepke
 - kicsinyítő, ford.
 - „d”-vel: valaki, németül
 - végtelenül tesped
 - Összes komfort
 - Szeged fele
 - Nyomon vannak a hekusok
 - dorgál
 - elkezd
 - huzalé
 - elevenen
 - Velenében nem ülök csónakba

- FÜGGŐLEGES SOROK:**
- fiatal házások élők (?)
 - kikeresik
 - utazásai (Swift)
 - mond, mássalhangzó
 - id. kötőszó
 - szamovába öntik
 - néz, előtte, hogy hová
 - halmozás, lóversenyen
 - viszszazánt
 - e. y. r. t.
 - figyel
 - kökény fele
 - Madárszájot kíván
 - kófaragó igéje, ék.
 - konyhaedény (aktuális)
 - Korog a gromra
 - síri csend
 - kérdőnév, tárgyraggal
 - téli álmát alusza (vége kettőzve)
 - tul fényes

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
12										
14										
16										
19										
23										
26										
29										
33										
37										
41										
43										

Név:
Lakcím:

- römvíz alma
 - mongol fejedelm, ford.
 - kitűnök
 - omen
 - asszony ragja
 - azonos mássalhangzó
- Szeptember havi rejtvények egyszerre is beküldhetők október 1-ig kiadójaválunkba. A borítékra feltűnően ráírandó: „Keresztrejtvény”.

Fegyelem nélkül nincs eredmény

— mondja Kelemen Kornél dr., az OTT Párisból hazaérkezett elnöke

A párisi főiskolai világbajnokság már rég befejeződött, a lapok hasábjain azonban még mindig folyik a nyilatkozat-háború. Különösen a rossz vezetés, a hiányos ellátás és a hazaküldött Vadas József ügyében nem tudnak napi-rendre térni az érdekeltek. Kelemen Kornél dr., az OTT elnöke, aki a világbajnoki versenyek egész tartama alatt Párisban tartózkodott, vasárnap délelőtt érkezett meg Budapestre. Azonnal felkerestük és mint leghivatottabb ténveztől felvilágosítást kértünk ezekről a „függő” kérdésekről.

— Mit szólna méltóságod az ellátással kapcsolatban felhozott vádakhoz? — hangzik első kérdésünk, amire Kelemen Kornél így válaszolt:

— A párisi magyar csoport vezetésére és felügyeletére vitéz Szinay alezredek urat kértem fel, aki mindent elkövetett, hogy a közel hatvan főből álló csapat a lehető legjobb képet minél megfelelőbb ellátásban részesüljön. Hogy a koszt kifogásolható volt?... Hát bizony külföldi magyar konyhákat nem volt módunkban berendezni, a francia konyha készítményei pedig a magyar gyomornak szokatlanok. A csapat vezetője azonban megbízta Hólló Zoltánt, az OTT tisztviselőjét, — aki az anyagi és élelmezési ügyeket intézte, — hogy a rossz párisi kosztot pótolja tejfel, vajjal és magyar hentesből beszerzett ételcikkel.

— A kifogásokra a legesatanosabb választ különben az uszók adták meg, akik minden megnyerhető versenyt megnyertek, pedig ugyanott laktak és ugyanazt a kosztot kapták, mint a többi kiküldött.

— Az uszók és a vízpolózók igazán minden elismerésre méltó vezetője, Beleznai László dr. a versenyek befejezése után a következő sürgőnyintézte hozzám:

„Atyai gondoskodásodat hálásan köszönjük. Engedd meg, hogy az általunk nyert serleg elfogadására kérjünk. Mély tisztelettel Beleznai».

— Ha Csik Ferenc és uszótársai mindent megnyertek és a polózók naponta tüneményesen játszottak, akkor mások se akarják sikertelen szereplésüket rajtuk kívül álló okokban keresni. Egyébként is a csapat vezetője minden résztvevőt előre figyelmeztetett, hogy diákversenyben, diákutazásban és diákállásban lesz részük.

Kelemen Kornél dr. ezeket nyomatékosan, keményen mondja.

— És a Vadas-ügyben mi az igazság? — kérdezzük.

— Erről nem kívánok nyilatkozni. A csapat vezetője — aki teljes fegyelmességgel rendelkezett, — úgy látta, hogy a versenyző magatartása nem felelt meg az előírásnak. A részletek nem tartoznak a nyilvánosság elé. A sportban általában, de különösen a főiskolai sportban

fegyelemnek kell lenni, mert enélkül nagy nemzetközi versenyen eredményt nem lehet elérni.

Ettől az állásponttól semmi körülmények között sem vagyok hajlandó eltérni.

Kelemen Kornél dr. ezzel a nyilatkozatával remélhetőleg pontot tett a párisi főiskolai bajnokság körül dúló áldatlan harc végére. A lényeges mégis csak az, hogy versenyzőink jórésze megtette kötelességét, azoknak viszont, akik kevésbé jól szerepeltek — legközelebb majd «javítaniuk» kell...

Hétfőn este

Németh Sándor-Black Devil reváns és a finn Vihtonon bemutakozása

Németh Sándor szombat este szerencsétlen küzdelmet vívott a néger Black Devillel, aki szabálytalanságokkal igyekezett ellensúlyozni Németh technikai fölényét, majd egy óvatlan pillanatban olyan erővel dobta ki a ringből, hogy a magyar fiú eszméletlenül terült el. Németh ezért revánsmérkőzés elrendelését kérte. Erre hétfőn este került a sor. Nagy érdeklődés előzi meg a finn Vihtonon bemutatkozását; a robusztus erejű cseh Vilo Bural kerül össze. Érdekös küzdelmet ígér az Orlando—Pierlo, a Gheveart—Leone, valamint a bolgár Ivanov—Gáborfi meccs is. — A mérkőzéseket pontosan fél 9 órakor kezdik a fővárosi nagycirkuszban.

A székesfehérvári teniszerenyen a kedvezőtlen esős időjárás miatt csak a párost fejezték be. A nemzetközi párosban Kho Sin Kie Friedrichhel 7:5, 6:2-re győzte le az Asbóth—Csathó párt.

Két helyezést értek el evezőseink Milánóban. A kétnapos svájci—olasz—magyar evezős verseny csalódat hozott a magyar evezősök számára. A második napon mindössze két helyezést sikerült elérnünk. A kormányos nélküli négyesben a Hungária harmadik lett, ugyanígy a Pannónia nyolcása is mint utolsó «harmadiknak» érkezett a célba.

A MAC jubiláris versenyét szeptember 25 és 26-án tartják meg. Eddig a következők ígérték meg a versenyen való részvételüket: Mantikas, Sylas (görög), Noji, Kucharski, Hanke, Gasovskij, Gierutlo (lengyel), Proksch, Wotapek, Eichberger (osztrák), Lanzl, Marianni (olasz).

Lósport

Kevély nyerte a Kettős Ivadékyversenyt

Már megszoktuk, hogy a nagyobb díjazású versenyekben megverik a favoritokat. A vasárnapi főszámnak, a Kettős Ivadékyversenynek előzetes favoritja, Bobby is erre a sorsra jutott. A 12.000 pengővel díjazott flyer versenyben a fiatal éjjarat egyik legkiválóbb reprezentánsa, a Horthy-istálló Kevélye ugyanis két és fél hosszal győzött a reásfavorit Bobby ellen. A nap másik érdekesebb és értékesebb díjazású futamát, a Főti hendikepet Cipó három hosszal nyerte meg Nowhere ellen, míg a startfavorit Moulin Rouge félhosszal lett harmadik.

I. futam. 1. GAMMA (1 és fél Esch), 2. Nordland (2 Gutai), 3. Cimbora (4 Schejbal), Fm: Sokrates, Gellért. Tot. 10:26, 14, 13. Befutó: 55.

II. futam. 1. OSBORNE (10 Balog), 2. Bonnie (pari Esch), 3. Hadrian (6 Teltsch). Fm: Sibet, Tyuhaj, Ungvár, Agrippina, Pir, Drama, Victoria, Virulj, Dolova. Tot. 10:283, 49, 19, 42. Befutó: 1—2. 755, 1—3. 2140.

III. futam. 1. CIPÓ (3. Bih. László), 2. Nowhere (2 és fél Gutai), 3. Moulin Rouge (1 és fél), Fm: Bobó, Mulass. Tot. 10:42, 23, 21. Befutó: 205.

IV. futam. 1. KEVELY (4 Teltsch.), 2. Bobby (8:10 Gutai), 3. Diadem (4 Klim. A.). Fm: Ave Caesar, Hős. Tot. 10:40, 16, 15. Befutó: 109.

V. futam. 1. BUDA (3 Klim. II.), 2. Ciráda (4 Simics), 3. Resista (4 Hála). Fm: Medici, Buvár, Honvágy, Bánom is én, Camólia, Bomba. Tot. 10:37, 12, 12, 12. Befutó: 1—2. 51, 1—3. 78.

VI. futam. 1. WASDAZU (8 Pfendler), 2. Perrelő (2 Teltschik), 3. Lemnos (3 Klim. II.). Fm: Virtus II., Diszpolgár, Symptom, Laguna, Ravasz. Tot. 10:151, 24, 13, 14. Befutó: 575.

VII. futam. 1. POMÁDÓ (5 Gutai), 2. Kékes II. (5 Simics), 3. Cavaliero (6 Keszthelyi). Fm: Saturn, Adamas, Timoleon, Pénz, Fiola, Censor. Dohoz. Lilla. Tot. 10:56, 21, 18, 21. Befutó: 1—2. 131, 1—3. 256.

Egészségét óvja a NIKOPÁLL betétes SZIPKA
Nikopáll k. f. t., Gerlőczy-ut. 11. Tel.: 18—92—30.

Ha kemény a szakálla, használja a mélyenható «ROSITA» borotvaszappant
a világhírű Johann Maria Farina gegenüber dem Rudolfplatz cég szvartmányát. Doboza P 120. Híziénikus tokban P 190.

SENATOR CELOFILTER
cigarettaahely, ezüst dobozban, kettős füstszűrővel. Gyártja: Janina Cigarettaipapírgyár Rt.

«CADEAU»
csokoládé- és cukorkagyár VI., Izabella-utca 88.

Kalmár-kesztyűs-fűzős
Rákóczi-ut 34. Telefon 19-20-97.
Gyermekek öröme

LIEBNER BÁCSI JÁTÉKBOLTJA
III., Széna-utca 4.

Harisonya, fehérnemű és kesztyűkülönlegességek szaküzlete
«IDEAL» HARISNYAHÁZ
Teréz-körút 46. Telefon: 12—93—03.

Areher
csokoládégyár X., Halom-utca 42.
Lászerész és foto-szaküzlet Alapítva: 1843

LIBÁL ÉS MÁRZ
VI., Teréz-körút 54 Nyugatival szemben. Tel.: 12—92—56

Oszi kabátok és ruhaszövetek, divatszelymek, bársonyok, flanellek raktárra érkeznek.
GALAMBOS IV., Ferenciek tere 4.

Gerő Parfümeria
kőiníviz ujdonsága „Jáva”
Teréz-körút 7. Telefon: 119-180.

Influenza, köhögés, rekedtség ellen használjunk KALIMENT
Hagyományos gyógyszer, Farmacia, Izabella-utca 4.

Szeptember 18 és 19-én d. u. fél 3 órakor
MAGYAR LOVAREGYLET VERSENYEI